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CONSILIILE DE CONTROL
MUNCITORESC-la datorie

Organisme obşteşti de o mare viabilitate, izvorite din profundele trans
formări care au Joc in patria noastră, din preocupările şi măsurile luaţi 
de partid pentru dezvoltarea şi adincirea continuă a democraţiei socia
liste, comisiile de control muncitoresc înfiinţate şi in unităţile econo
mice din judeţul Sibiu reprezintă acnm, alături de comitetul oamenilor 
muncii, de adunarea generală a salariaţilor, un mijloc direct şi eficient 
de participare, pe planuri mult mai largi, a producătorilor de bunuri 
jni'ateriale la conducerea întreprinderilor ai căror proprietari sint. Co-' 
misiile de control muncitoresc care numai în judeţul nostru au organi
zat 564 de comisii pe probleme, cuprinzind 3 3C5 membri, constituie un 
Instrument de lucru de mare eficienţa în sprijinul producţiei, dar şi un 
amplu catalizator al ideilor valoroase emanate din rîndurile fruntaşilor. 
Pentru a vedea cum au demarat aceste tinere organisme obşteşti am! 
vizitat cîteva întreprinderi sibiene, interesindu-ne în mod deosebit de co
misiile dc calitate.

Primul popas, fabrica «Libertatea'1. 
Aceasta pentru că aici, după cum se 
ştie, înainte de a se insti raţionaliza 
comisiile de control muncitoresc, s-a 
născut, din iniţiativa comuniştilor, 
prima comisie dc control <al calităţii 
din ţară, experienţa ci fiind generali
zată şi îh alte întreprinderi din in
dustria uşoară. Acum, comisia de con
trol al calităţii de Ia „Libertatea“, 
condusă de ing. Cecilia Strejnicu — 
şi avind în componenţa ei oameni 
dc bază din întreprindere cum sínt, 
ţesatoarea Ana Meşu, filatoarea Maria 
Bockj, economistul I. BHlinski şi alţii 
— se poate mindri cu un palmares 
bogat: 11 controale soldate cu con
statări, concluzii şi propuneri de un 
mare ajutor pentru conducerea fa
bricii. Comisia de calitate a fost aceea 
care a atras atenţia asupra risipei 
de bani pe care o provoacă existenţa 
ffameurilor in ţesături — 1,2 milioane 
lei anual — ea a sesizat lipsa de aten
ţie în mînuirea uleiurilor de uns ma
şinile, uleiuri ce determina pararea 
unor stofe; ea a constatat — cu as
pecte concrete — degradarea unor ţe
sături din pricina depozitării defec
tuoase etc., etc. Dornici să facă o 
muncă utilă, membrii comisiei au ini
ţia t consfătuiri la locurile de munca 
pe faze de fabricaţie în cadrul cărora 
au dezbătut cu îm pricinaţii“ cauzele 
unor deficienţe şi căile dc remediere; 
a afişat i oio-montaje iiustrind aspec
tele precare descoperite m întreprin
dere; a iniţiat ediţii speciale la gazeta 
de perete-şi-alte acţiuni concrete, efi
ciente. In toata activitatea ci de pină 
acum .comisia de. calitate de la „Li
bertatea* s-a manifestat ca un orga
nism obştesc de . o înalta ţinută poli
tica, conştient dc rolul şi menirea sa 
in viaţa întreprinderii. Şi dacă azi,

la „Libertatea-“, ţesăturile de calitatea 
I au o pondere în producţia totală de 
98,43 la sută — depăşindu-se con
siderabil cotele planificate — se poate

spune, fără teamă dc exagerare, că o 
contribuţie însemnată la acest succes 
a avut-o şi comisia de calitate din 
cadrul consiliului dc control muncito
resc.

Un debut promiţător aie ţi comi
sia de calitate de la uzina „Balanţa“. 
Inginerul Aurel Drăghici —• şeful co
misiei — imi povesteşte despre pre
ocupările actuale ale colectivului ob
ştesc pe care-î conduce: „In comisie 
am fost aleşi, 7 oameni din sectoarele 
cheie ale tehnologiei astfel incit să 
putem urmări în cunoştinţă dc cauz.ă 
problemele ce le ridică acest indi
cator însemnat. Noi urmărim, în 
esenţă, realizarea la timp a planului 
unic de calitate care în uzina noastră 
cuprinde 55 dc obiective“. ..

{Gonltnuara In pag. a IV-a} 
V. LÂSLEANU

A U T Ó MATI Z A -
p irgh ie  prin cipa lă  

in cercetare
In terv iu  eu ing. Sabin S irbu 

M ediaş

Cercetările efectuate dc către 
colectivul medieşan însumează zile 
şi nopţi de calcule, studii, experienţe, 
iar aplicabilitatea lor pe scară indus
trială reflectă reuşita acestor Căutări 
pljtne de migală, dar efectuate cu mul
tă  trudă şi mai ales pasiune.

Pentru a se efectua cercetările, ex
perienţele, pentru ca 'formulele aşter
nute pe hîrtic, calculele să prindă 
viaţă, după cum este şi firesc, trebuie 
să existe o bază materială adecvată, 
aparatură capabilă să răspundă cerin
ţelor.

Aceasta a fost de fapt) tema discu

ţie la In stitu tu l „Chimigaz1*

Sirbu

Două întrebări adresate preşedin ţilor consiliilor intercooperatiste

1.

2 .

Cum aţi 
materială cam panie

folosit baza tehnico 
în această

Ce măsuri veţi lua pentru 
recuperarea rămînerii în urmă 
la însămînţarea porumbului?

Ne răspunde Ing. T iberiu  M ârinescu, preşedintele consiliului inter- 
cooperatist I.oamneş

„Ţinînd seama de. volumul mare 
de lucrări pe care îl aveam do execu
tat în această campanie, ne-am stră
duit să antrenăm, de Ia 'bun  început,

ClTEVA c o r n i
PRIVIND OSPITALITATEA

t  VARA
9 Daca am adiţiona amănuntele. , .
9 Rutina (trecută pe liste chiar) poate fi infrintă !
9 Să urmărim evoluţia gustului public ?
9 Două fălcile ale Iui Ahile (berea şi „producţia proprie").

Năduful'zilelor de început dc mai 
ne-a alungai vriad-nevrînd spre aer 
şi grădină, spre umbră şi răcoare, 
incit, întotdeauna dorită, deschi
derea grădinilor de vară a părut în 
acest sezon mai aproape de imima 
consumatorilor. Nu-i vorba, „co
mercianţii" din sectorul alimentaţiei 
publice — mai mormăind „pe terna'1 
(eterna?) repartiţiilor de bere, mai 
frcdonînd (obişnuit) o veche melo
die cu privire la „cum să facem să 
ne realizăm planul producţiei pro
prii?“, mai privind c u , îngrijorări 
cerul şi norii, inamici a i . . .  atin
gerii cifrelor 'de desfacere — şi-au 
gospodărit posibilităţile şi iată-ne 
cu grădinile de vară „în plin de
ver“. O prima notă pozitivă: toate 
spaţiile destinate acestui scop au 
fost puse „în stare de fu*oţionare“, 
chiar dacl-i vorba de 3—4 mese de 
pr trotuarul „de lingă“ sau de un 
mic spaţiu deschis, „plantat“ in 
curtea interioară.

Dar, după introducerea în am
bianţă să vedem, concret, cart sínt 
şi cum sînt tratate micile amănunte 
care concură spre a formula o idee 
despre dorita ospitalitate a grădini
lor dc vară.

De loc neînsemnată în „econo
mia" unei grădini de vară, asigu
rarea meniului rămine de prim- 
plan. De aceea, nu întsmplător, la 
grădina restaurantului „împăratul 
romanilor“ (resp. Aurel Muşat) lista' 
cuprinde o gamă largă de preparate 
calde şi reci, cit despre băuturi . . . 
ci să, mai vorbim. Fără a exagera 
afirmăm că aici pot ii satisfăcute 
— şi sínt — toate preferinţele -în 
materie.

La acelaşi »ivei, fără a face nici 
•un rabat de la . calitate, diversitate 
şi promptitudine, se situează şi gra
dina de vară „Tirnava“ din Mediaş. 
La ora amiezii puteai alege aici 
orice de pe lista care cuprindea, în 
afara preparatelor cu carne de porc,

crap- prăjit, saramură de crap, an* 
tricot şi muşchi de vită, pui la fri
gare, friptură, tocăniţă şi ciorbă dc 
miri etc.

Spre regretul nostru, insă, k  ce
lelalte grădini dc vară sibiene, nc-a 
frapat) relativ slaba preocupare 
pentru alcătuirea unor meniuri va
riate şi de sezon. Cu mici excepţii, 
lista cuprinde invariabil: mititei, 
cotlet de porc, ficat dc porc, cîr- 
■naţ, bineînţeles to t de porc fie _ că 
este x-orba de localuri de categorial 
sau de a Il-a („Veneţia“, „Subarmi*, 
„Cibinul"). Aşa se explică — pro
babil — faptul că „lista de me- 
oniuri“ nici nu este utilizată. Din- 
tr-o suflare ospătarul ţ.i-a spus tot 
cc „are", dacă eşti. . .  prea preten
ţios mulţu-mindu-se a ridica din u- 
meri. Şi „prea pretenţios“ înseamnă 
st dori o ciorbă sau 6 tocăniţă_de 
miel, un pui la frigare cu mujdei 
de usturoi, un peşte prăjit poate, 
o prăjitură sau o îngheţată (grădi
nile de vară nu sínt destinate nu
mai bărbaţilor!). în privinţa bău
turilor, situaţia este m a i.. .  com
plicată. Nu ne referim la cele spir
toase şi Ia vin ci Ia bere şi la bău
turile răcoritoare — at it de soli
citate în acest sezon. Facind ab
stracţie de repartiţii — cuprinzind 
cantităţi insuficiente — credem ca 
responsabilii unităţilor au un rol 
important în asigurarea sau nonasi- 
gurarea necesarului. Altfel cum se 
explică, faptul că, la ora 17, la „Ve
neţia“ (resp. M. Marias) nu era si- 
cola, iar o oră mai tîrziu la „Sub
arini* (resp. V. Nica) am găsit 500 
de sticle? Şi nupiai cînd nu găseşti 
sicola şi pepsi-cola îţi dai într-ade- 
văr seama cit) de sărac este sorti
mentul băuturilor răcoritoare ce se 
comercializează (deşi îa numeroasele

toate forţele şi mijloacele din cadrul' 
unităţilor pentru, a ne imktdra în tim
pul optim. Am acţionat*mai ales pe 
linia repartizării judicioase a mijloa
celor mecanice ipcntru a asigura un 
echilibru intre gradul de dotare a sec
ţiilor de mecanizare şi suprafeţele dc 
semănat. în acelaşi timp am întocmit 
gtafice pentru fiecare formaţie de lu
cru^ prevăzind vitezele ce trebuie atinse. 
Astfel, la pregătirea solului, pentru 
un agregat de discuit şi grăpar, viteza 
de lucru pe zi a fost prevăzută la 
8 hectare, ţinîndu-se seama dc faptul 
că pe unele suprafeţe trebuia să se 
treacă- de 3—4 ori, iar la semănat, 
pentru o maşină S.P.C. 6 — 12 hec
tare.

Nu ne-am putut realiza însă obiec
tivele pe care ni le-am prevăzut,, 
deşi mecanizatorii noştri au depus e- 
forturi susţinute. !n primul tind, nu 
arn avut suficiente discuri Ia pregăti
rea patului germinativ, iar cele exis
tente nu au reuşit să asigure front 
de lucru pentru toate maşinile de 
semănat. . Terenul a ‘fost extrem . dc 
tare, îneît pe unele suprafeţe s-a. tre
cut de 5 şi chiar 6 ori. O altă cau
ză a întîrzierii însămmţăriior con
stă în faptul că ne-au rămas pen
tru arat din toamnă peste 2 000 hec
tare, astfel că majoritatea tractoarelor 
au fost folosite la aceste lucrări. Mai 
mult chiar, din dispoziţia Trustului 
judeţean SALA. au fost luate 7 trac
toare de la cooperativa agricolă din 
Armeni pe 3 zile şi trimise la C.A'.P.

TSOcrich. Dar, din 3 zile s-au lacuţ 
două săptămini. Şi la această oră noi 
mai avem dc executat arături pe 230 
hectare şi dc însămînţat porumbul pe 
aproape 1 000 hectare, cele mai mari 
suprafeţe fiind la Armeni şi Alămor.

Sintern hotăriţi să mobilizăm toate 
forţele de care dispunem, să ne înze
cim eforturile pentru a accelera rit
mul dc lucru în vederea recuperării 
rămînerii in urma. în acest sens, am 
stabilit) deja unele măsuri. Ploile  ̂că
zute itt ultimele zile ne favorizează de 
asemenea. S-a creat posibilitatea acce
lerării vitezei dc lucru la arat, la 
pregătirea solului şi la însămînţat. 
Cele 7 tractoare s-au reîntors in uni
tate. Pentru utilizarea cit mai efi
cientă a celor 21 de discuri s-a luat 
măsura pentru organizarea lucrului .in 
schimburi prelungite. în acest iei se 
poate pregăti zilnic solul pe o supra
faţă de 250 hectare. Avind iront dc 
lucru asigurat putem acoperi şi la în- 
săminţat, pe zi, 150 hectare incit, in 
ccl mult- 6 zile să încheiem însămîn
ţarea porumbului“.

Ia  răspunsul primit considerăm că 
siut necesare unele precizări. Nu 
contestă nimeni faptul că in desfăşu
rarea lucrărilor din campania de pri
măvară au existat şi unele greutăţi. 
Nu ne putem însă declara dc acord 
xu aprecierea că s-au întreprins cele 
mai bune măsuri şi că s-a făcut totul 
pentru folosirea la întreaga capacitate 
a bazei tehnico-materialc, că s-a lu
crat din plin in fiecare zi. Dacă s-ar 
fi procedat aşa, la ora actuală coo-

(ConUmiare tn paq. a 11 t-a) 
P. Badea

# • • • • • • • •

(Continuars în pag. a IV-a) 
AL. 5. DORESCU

pici avute cu inginerul Sabir 
de fa .sectorul deţ automatizări.,

— Pentru început, vă rog să vă 
referiţi la contribuţia sectorului de 
automatizări în cercetarea ştiinţi
fică, care se desfăşoară in institut.

■— Foarte concis, aş putea să arăt 
că sectorul amintit îşi axează activi
tatea in trei direcţii ■ principale 
şi anume: proiectează şi execută insta
laţiile de automatizare la nivel de 
laborator şi staţii pilot; execută apa
ratură dc cercetare pentru necesită
ţile interne ale institutului; se pre
ocupă de materializarea proceselor 
cercetate de colectivul institutului, 
aţii pentru faza de- pilor, cît şi in 
vederea aplicării la nivel industrial.

— Am reţinut, că sectorul de 
automatizări are o ^însemnată 
contribuţii; în ceea ce priveşte 
construcţia de aparatură ştiinţi
fică. Deci. . .

— Sîntem şi noi confruntaţi-şi fră- 
mîntaţi de probleme care interesează 
economia noastră naţională, tn acest 
sens ne-am orientat activitatea cu 
precădere, spre reducerea importului 
de utilaje .şi instalaţii, pentru reali
zarea unei,'aparaturi care să acopere 
necesităţile interne, care, pe zi ce tre- 
w.c. sínt mereu mai mari atic pe plan 
UtiinţificŞ cit şi tehnic. Ca urmare 
va elaborat un plan de pro
ducţie, să-i spun aşa, potrivit 
dăruia urmează să realizăm aparate 
strict necesare .în cercetare, aparate 
i»re înainte se importau. Citeva exem
plificări ar edifica, credem, pe citi- 
1 cui asupra rezultatelor muncii noas
tre. Am executat astfel micropompe 
det dozare pentru unul şi mai mulţi 
componenţi cu debite variabile, ana
lizoare de apă din soluţii, programa-

(Sontim m e in pag. s IV-a)
Convorbire realizată de 
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•  CREŞTERE A ŞI FOR
MAREA TINEREI GE
NERAŢII — sarcină de 
onoare a organizaţiilor de 
partid
•  Fabrica de produse 
făinoase şi zaharoase 
„Victoria“ Sibiu
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TODEPĂŞIRE
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Un nou laborator de Röntge» a fost amenajat zilele acestea, la Spita
lul de obstretică şi ginecologie din Sibiu, alcătuit din trei încăperi car* 
includ şi camera obscură pentru prelucrarea filmelor. Se pot executa ra
diografii şi radioscopii necesare la investigaţiile radiologice eu multiple 
posibilităţi de diagnostic

Foto: FRED NUSS

Prin acţiuni
t

cnltural-artistice bine 
organizate la dezvoltarea 
gustului pentru frumos

In programul general de ridicare 
a eficienţei muncii politicd-ideolo- 
gice pentru >».dif karca omului nou, 
constructor al societăţii socialiste 
•multilateral de-voltatc. atenţie 
deosebită se acordă dezvoltării con
ştiinţei estetice a maselor şi dezvol
tării gustului pentru'frumos. Răs
punderi însemnate revin în acest 
sens şi centrului judeţean de îndru
mare a creaţiei populare şi a miş
cării artistice, de masă, instituţie 
chemată să contribuie la stimularea 
mişcării artistice de amatori, la e- 
ducarea gustului pentru frumos al 
membrilor formaţiilor artistice. In 
acest sens au fost organizate o sc
rie de acţiuni, unele cu caracter 
competitiv, altele cu caracter nc- 
competitiv (Trecerea în revistă a 
brigăzilor artistice de agitaţie, Festi
valul de teatru. „I. I.. Caragialv* 
etc.) precum şi ample manifestări 
artistice, pe zone folclorice, care au 
menirea de a realiza o mai puter
nică legătură între colective artis
tice apropiate^ de a permanentiza 
activitatea formaţiilor artistice şi 
de a le reîmprospăta repertoriile. 
„Cint şi joc pe Hîrtibaci“, „Poezia 
pastorală“, „Pe Mureş şi pe Tîr- 
navă", „Florile Oltului“, „Pe plaiuri 
rnărginene“, iată titlurile acestor 
festivaluri zonale, care sc găsesc in 
acest an la a IlI-a ediţie, acţiuni 
demne de atenţie in măsura în care 
ele- reuşesc să păstreze şi să popu
larizeze folclorul muzical-coregrafic 
atît de bogat al zonelor respective. 
O menţiune deosebită merită să fa

cem asupra festivalului zonal „Poe
zia pastorală“, care se desfăşoară ,în 
comuna Răşinari, acţiune onorată 
de prezenţa formaţiilor muzicăl- 
corcgr.ifice ale localităţilor ciobă
neşti de pe ambele versante carpa
tice. Aici se înt-îlneşte jocul şi cîn- 
tecul din Sadu, Tălmăcel, Tilişca, 
Poiana, Jina şi Răşinari (jud. Sibiu), 
Şugag (jud. Alba), Vaideeni (jud, 
Yîlcea) perpetuind o. tradiţie a con
tactelor ale căror fire se risipesc în 
adîncurile istoriei, o tradiţie pe care 
nici o împrejurare ,a timpului au a 
reuşit să o frîngă.

Artele plastice - şi populare con
tribuie la educaţia estetică a mase
lor printr-o largă activitate expo- 
ziţională, întilniri ale publicului cu 
membri ai filialei Uniunii Artiştilor 
Plastici, simpozioane pe teme de 
artă plastică, microexpoziţii itine
rante (colective, personale sau cu 
lucrări din muzeele locale etc.). Ex
poziţiile artiştilor plastici amatori, 
intrate în tradiţia anilor, îşi propun 
să, stimuleze aptitudinile creatoare 
ale oamenilor muncii de Ia oraşe şi 
sate, să orienteze şi să consolideze 
activitatea cercurilor de artă plas
tică din întreprinderi, instituţii, şan.

(Continuare Ia pag. a Il-a)

NICOLAE SCOTEA
metodist, Centrul judeţean da 
îndrumare a creaţiei popular.'» 
şi a mişcării artistice de ama

tori

•  24 de ore

Moment surprins în biroul directorului Uzinei textile Cisnădie în timpul 
unei audienţe, acordate aproape zilnic salariaţilor de către ing. Eleonora 
Nile* fmtjloo)

în judeţ
E) lu cadrul săptămânii culturii 

medieşene', ieri a avut loc, la Casa 
de cultura a municipiului, simpo
zionul cu tema: „Personalităţi me
dieşene participante la revoluţia din 
1848“. în faţa unui numeros public 
a.u vorbit: profesorii Cornel Litngu, 
Andreas Kloos şi muzeograful Geor- 
ge Tógán.

Tot ieri, la Casa memorială St:-, 
phan Ludwig Roth a avut loc un 
ghidaj special, iar la bustul paşop
tistului Axente Sever, în cadrul 
unui ceremonial pionieresc; au lost 
depuse coroane dc flori.
. La biblioteca municipală din Me
diaş, unde zilele trecute a fost des
chisă expoziţia dc carte intitulată 
„Anul revoluţionar 1848 oglindit în 
literatură" a avut loc, dc asemenea, . 
un ghidaj special.

H La Casa dc 'cultură a sindica
telor din Mediaş a avut loc instrui
rea şefilor formaţiilor civile dc 
pompieri din întreprinderile jude
ţului Sibiu. Au fost ţinute expuneri 
şi a avut loc o consfătuire cu tema 
„Metode folosite pentru mobiliza
rea pompierilor voluntari în între
cerea patriotică şi concursuri“.

La Clubul tineretului din Me- 
s-a desfăşurat aseară faza pe 

„Itinerarii .

m
diaş
municipiu a concursului 
■turistice sibiene“. Au
'concurenţi' cîştigători a

participat
la/ci pe

licee. După desfăşurarea concursu
lui, profesorul Gustav Servaţius a 
vorbit intr-un mod.cit se poate de 
interesant despre Delta Dunării.

. ÎS Ieri, la C3sa de cultură a sin
dicatelor din Mediaş a avut loc fes
tivalul .pionieresc a! elevilor de la 
Liceul „Axente Sever“. Programul 
a cuprins piese corale, dansuri popu
lare şi moderne, brigadă artistică, şi 
un moment omagial închinat parti
dului şi patriei.

§5s In localitatea Copşa Mare a 
fost dat în folosinţă un nou maga
zin mixt. El este alcătuit din două 
raioane — alimentar şi nealimentar 
(textile, încălţăminte, chimicale eţc.) 
şi un bulet — însumîtid laolaltă o 
suprafaţă de servire de aproxima
tiv 60 mp. Noua unitate comer
cială este dotată, cu mobilier -mo
dern executat în atelierul, de tî-m- 
plărie ai. cooperativei de consum 
din Blertan.

H în cursul zilei de ieri, in Si
biu. a avut loc faza municipală a 
„Olimpiadei strungarului“ — mani
festare: dc prestigiu organizată de 
Comitetul municipal Sibiu al Ü.T.C. 
Desfăşurată în două etape — probă 
practică şi teoretică — acţiunea a 
reunit în ultimă fază şase concurenţi 
— cei mai buni tineri strungari — 
din şase întreprinderi constructoare 
de maşini din , municipiu.

în ţa ră
BS Intr-o convorbire avută eu 

conducerea direcţiei generale a poş
telor şi telecomunicaţiilor, un re
dactor al Agenţiei „Agerpres“ a fost 
informat că, de Ia începutul anului 
şi pina în prezent, tn Capitală şi 
în 12 localităţi din ţară, printre 
care Cîmpulung Muscel, Birîad, Za
lău, Suceava, Slobozia, Oradea si 
Piteşti, au fost instalate 30 000 pos
turi _ telefonice. întregul personal de 
specialitate din acest domeniu s-a 
angajat ca pînă la sfîrşitul anului 
să asigure extinderea reţelti tele
fonici urbane cu îneă 40 000 dc 
linii, îndeosebi în cartierele bttou- 
reştene Titan şi Giurgiu, precum şi 
în numeroase localităţi din ţară, 
cum ar fi Slatina, Arad, Miercurea 
Ciuc, Craiova, Drobeta-Turnu Se
verin şi Ploieşti.

Devansarea îndeplinirii sarcinilor 
cuprinse în graficele de execuţie ale 
colectivelor de specialitate se va 
reflecta, pînă la sfîrşitul lunii mai, 
în conectarea la telefonia automată 
interurbană a municipiului Oradea, 
care va , avea prefixul 991. Pînă la 
sfîrşitul anului vor beneficia de 
legături __ automate interurbane şi 
municipiile Suceava şi Atad. In 
urma unor lucrări similare, abo
naţii din staţiunile Neptun, Ólimp, 
Jupiter, şi Venus pot fi şi ei che
maţi pe această col«.

e ore t  24 de ore O
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Depăşire... 
depăşită!

Constantin Dole a, conducător 
auto, circulînd cu autoturismul Da
cia 1300 5-B-1626, proprietatea Con
siliului Culturii şi Educaţiei Soc:-*- 
liste Bucureşti, a fost d'îpăşit d e . . .  
depăşirea în care s-a angajat — în 
ziua de 13 mai, ora 16,43 pe D.N. 1, 
între localităţile Cristian şi Săcel — 
fără a se asigura suficient. Impru
denţa i-a fost fatală, deoarece, lo
vind u-ss lateral de autovehiculul 
depăşit, a pierdut controlul vola
nului şi părăsind partea carosabilă, 
s-a izbit cu autoturismul în şirul 
de plopi de pe marginea şoselei, 
decedînd pe loc.

Pentru 
coniac si

După ce a dat mai multe tîrcoale 
unor chioşcuri şî vitrine de maga
zine, s-a dus să „opereze“ la bufe
tul „Dunărea“ din Mediaş. în noap
tea de ,11/12 mai a.c., a rătruns în 
interiorul bufetului, prin spargerea 
sticlei de- la o fereastră, furînd două 
sticle de coniac, numeroase pachete 
cu ţigări străine şi suma de 250 lei.

Infractorului, pe nume Emil Ma
tei din Mediaş, în etate de 18 ani, 
neîncadrat în cîmpul muncii, nu 
i-a fost dat însă să se „bucure“ de 
rezultatul isprăvii sale, întrucît is
cusinţa şi perseverenţa lucrătorilor 
organului local de miliţie i-au ve
nit de hac, arestîndu-1 în mai pu
ţin de 24 ore.

Cumpărătoarea
grăbită

Paraschiva Tuţa, in etate de 31 
de ani, din comuna Muiereasca, ju
deţul Vîlcea, a descins în ziua de 
11 mai în Sibiu, afişînd aliura unei 
persoane venite . . .  după cumpără
turi. Respectiva circula cu o viteză 
demnă de invidiat dintr-un maga
zin în altul, lăsînd impresia că peste 
tot lipseşte „marfa" căutată.

Cercetările ulterioare întreprinse 
însă de organul local de miliţie au 
stabilit că ceea ce „lipsea“, de fapt, 
erau portmoneul cu bani şi alte 
obiecte pe care grăbita cumpără
toare le subtilizase din buzunarele 
unor gură-cască, în magazinele „Se
lect“ şi „Elegant“. Odată ţu resti
tuirea obiectelor furate, Paraschiva 
Tuţă, urmează a-şi primi, în in
stanţă, răsplata cuvenită.

Cheful întrerupt
„Eu cînd beau mult, s im t...  că 

aş bea şi mai mult“ . . . !  Zicîndu-şi 
acestea, Ilie Voicu din Armuni, fost 
salariat al uzinei „Independenţa“, 
poposi — după o noapte albă fă
cută în „groapa cu lei“ de la barul 
de noapte — la berăria „Bufniţa"^ 
cu gîndul să-şi continue cheful pînă 
către amiază. Că, vorba aceea, tot 
n-avea altceva de făcut! Izbindu-se 
însă de refuzul categoric al ospă
tarilor de a-1 servi cu alcool, fostul 
strungar a devenit agresiv, acosţînd 
consumatorii şi rupînd cu dinţii. . .  
feţele de mese. îşi descărca, chipu
rile, năcazul!

Fapta lui înseamnă însă contra
venţie, motiv pentru care şi-au des
cărcat şi alţii necazul (pe el), con- 
damnîndu-1 Ia 3 luni închisoare 
contravenţională.

Şofer imprudent
Petru Solomon, de 20 de gni, 

conducător auto, angajat al I.T. Si
biu, circula cu autocamionul în di
mineaţa zilei de 1 Mai pe strada 
11 Iunie din Sibiu, fără a ţine în- 
trutotul seamă de starea drumului 
alunecos şi de dispoziţiunile legale 
cu privire la luarea tuturor măsu
rilor de prevedere, pentru evitarna 
oricărui pericol. Din această cauză
— neavînd distanţă suficientă faţă 
de un biciclist care circula în faţă
— 1-a acidentat pe acesta, produ- 
cîndu-i fractură de bazin.

Se confirmă astfel, încă o dată, 
că prevederea şi prudenţa nu tre
buie să fie neglijate de cei care cir
culă pe drumurile publice.

U. MUREŞANU

Din albumul sl- 

bian! Piaţa Re
publicii.

Foto: FRED NUSS

JKatia. Stuart
La începutul anului, anunţindu-nl-ae

capetele de afiş ale repertoriului cine
matografic pe 1973 in  revista „Cinema“ 
era amintit ţ i  „Maria Stuart* ca fiind 
„unul dintre filmele mari produsa de
studiourile britanice în 1972, cu vedete 
de primă mină ale e- 
cranului englez: Va
nessa Redgrave şi 
Glenda Jackson“. Da, 
este mare, adică lung, 
depăşeşte cu puţin 
iouă ore. Dar mai 
degrabă am putea 
să-l caracterizăm ca 
un film de atracţie: 
montare mare, epocă interesantă, perso
naje cunoscute in toată lumea, aproape 
legendare, frumuseţea cadrului natural, 
poveşti de dragoste, înfruntări între 
voinţe puternice, destine dramatice etc., 
etc. Este un film de epocă, dar nu e acel

-  FILM -
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Norocoşii de „zälari“

Există mentalităţi, dar mai ales obi
ceiuri anacronice, pe care, odată cu 
trecerea timpului şi cu evoluţia acce
lerată a societăţii, le crezi definitiv 
abandonate. Numai că, din păcate, se 
întîmplă uneori ca ele să renască, 
pentru puţin timp, ce-i drept, eu 
toată opoziţia şi ostilitatea manifestată 
faţă de ele, de climatul nostru social.

Un astfel de exemplu negativ (şi 
nedorit) ni-1 oferă în ultimul timp 
un grup de tineri, eV  : şi ucenici, 
care s-au găsit să s* ,-d'u zilnic în 
parcul din vecinătatea maternităţii si- 
bieue şi să loace, aşa numita „zală“. 
Pentru cei ce n-au auzit de el, preci
zăm că e vorba de un joc de noroc, 
practicat nu cu zarul, nici cu „foi
ţele“ ci doar cu bani, cu monede su
nătoare aruncate cu „măiestrie“ într-o 
scobitură de pămînt. Cu monede a 
căror liberă circulaţie dintr-un buzu
nar intr-altul dă, fireşte, naştere la 
nenumărate conflicte.

Nu credem necesar să mai insistăm 
asupra necesităţii şi obligativităţii 
combaterii jocurilor de noroc, a cîşti- 
gului prin nemuncă.

Opriţi „urlători) 
tranzistorizaţi“!

în ciuda speranţelor tuturor iubito
rilor de linişte, în ciuda repetatelor 
proteste ale specialiştilor, în ciuda tu
turor normelor de convieţuire civili
zată în ultimă instanţă, gălăgia „tran- 
zistorială“ proliferează pé arterele pu
blice ale oraşului nostru. Mai mult, 
în acest domeniu, se şi inventează în 
ultimul timp. O demonstrează (ori
cine se poate convinge) grupurile 4?
tineri ce se plimbă seara’-;pe"’stradă 
N. Bălcescu din Sibiu, desfăşuraţi în 
lanţ de „urlători“ şi care, mai nou, 
terţează în gura mare pe teme d e . . .  
muzică pop, acompaniaţi pe feudul 
sonor al cutiilor „blestemate“ purtate 
cu infatuare pe braţe. Vrei, dar mai 
ales nu vrei, eşti obligat să-l suporţi 
lingă tine pe Celentano, pe Tom Jo
nes' sau mai ştiu eu pe care T h e .. .

Cine ne apără de invazia urlători-

Plenara
Consiliului

U C E C O M
Modul cum au fost îndeplinite pre

vederile de plan pe primele patru 
luni ale acestui an, lipsurile care s-au 
manifestat într-o serie de sectoare ale 
cooperaţiei meşteşugăreşti, precum^ şi 
măsurile pentru ridicarea activităţii 
economice la nivelul cerinţelor popu
laţiei au constituit principalul obiectiv 
al Plenarei Consiliului UCECOM, des
făşurată, marţi, în Capitală. în pe
rioada analizată, cooperaţia meşteşu
gărească a înregistrat, la capitolul pro
ducţiei marfă, un ritm mediu de creş
tere superior celui prevăzut pe între
gul an. Aceasta a permis unităţilor 
cooperaţiei meşteşugăreşti să livreze 
pieţei bunuri a căror valoare depă
şeşte cu circa 120 milioane lei preve
derile de plan. Intr-o serie de sectoare, 
însă, printre care prestările de servicii 
către populaţie, indicatorii stabiliţi nu 
au fost realizaţi..

In vederea recuperării rămînerii în 
urmă şi îndeplinirii integrale a sarcini
lor de plan pe întregul an, Consiliul 
UCECOM a stabilit o serie de mă
suri vizînd aprovizionarea ritmică cu 
materii prime şi materiale, folosirea 
deplină a capacităţilor de producţie, 
reducerea cheltuielilor, satisfacerea 
promptă a cerinţelor populaţiei, creş
terea eficienţei şi sporirea calităţii în
tregii activităţi economice.

lor? Pînă vom afla „urlăm“ şi noi 
cu butoanele la maxim: Nu-i lăsaţi, 
tovarăşi, pe aceşti nesimţitori să tul
bure liniştea publică. Puneţi mîna pe 
ei, trageţi-i puţin de mînecă şi tri- 
miteţi-i acasă cu radiourile lor cu
tot. Sau, mai bine, întrebaţi-i de abo
namentele de radio. S-ar putea ca
astfel să nu mai auzim de ei măcar 
pentru un timp (chiar dacă se ief
tinesc tranzistoarelS...) .

Doriţi o cafea ? 
Da, dar cu ... coniac!

Există o reglementare clară care 
glăsuieşte astfel: vînzarea oricărui pro
dus nu poate fi condiţionată de cum
părarea altuia. Legea e clară, dar la 
fel sínt şi dispoziţiile interioare, con
trarii ei, pe care conducerile unor 
întreprinderi comerciale le dau uni
tăţilor în subordine. O astfel de „dis
poziţie" face ca, după ora 20, la 
barul de zi al ho-telului „Bulevard“ să 
nu poţi consuma o cafea fă ră . . .  un 
coniac sau altă băutură alcoolică. 
„Pentru o cafea mergeţi la „Mocca“. 
Ştiţi, noi sîntem plătiţi în funcţie de 
vînzări ş i . . .  (barmanul Dumitru Bre
benel). Vasăzică, preţul de aproape 
trei ori mai piperat al unei ceşti de 
cafea nu-i suficient pentru a acoperi 
„luxul“ de a sta la o itacla în întu
neric şi fum.

Chestiunea nu se susţine nici din 
alt punct de vedere. La ora întîmplă- 
rii prezentate, doar o singură masă 
era ocupată iar ospătarii „şomau“. 
Combatem prin toate mijloacele alcoo
lul şi alcoolismul. Numai tovarăşii 
de la O.J.T., închistaţi în mistica 
cifrelor planului de desfacere, nu vor 
să audă de aşa ceva. Chiar dacă acolo 
undc-i lege nu-i tocmeală. Aşteptăm 
deci, o nouă „dispoziţie“ care s-o a- 
nuleze pe prima şi clienţii să poată 
consuma în voie produsele alcoolice 
sau nealcoolice pe care le doresc. Fără 
condiţii. . .

SORIN IONESCU

Dialog eu cititorii
Vă promiteam, la aceeaşi rubrică, 

tovarăşe Teodor Flentea din Sibiu, că 
o să revenim cu explicaţiile cuvenite. 
După cum ne comunică U.J.C.M., 
tariful de 42,25 lei reprezintă con
travaloarea unei singure verificări 
tehnice .anuale pentru autoturism, 
sumă ce reprezintă constatarea defec
telor. înlăturarea defectelor se înca
sează, separat, după tarifele UCECOM 
în vigoare, în funcţie de numărul 
operaţiunilor ce se execută.. Nu vi s-a 
eliberat dovada de verificare tehnică 
pentru autoturismul picprietatea dvs. 
întrucît s-a stabilit că este necesară 
înlocuirea unui pivot superior, reper 
care nu exista în acel moment in  
magazia unităţii Autoservice. In situa
ţia respectivă, pentru a nu fi nece
sară din nou plata tarifului de 42,25 
lei, autoturismul trebuie să rămînă în 
cadrul unităţii pînă cînd există posibi
litatea remedierii defecţiunii consta
tate. întrucît dvs. aţi părăsit unitatea 
şi aţi circulat, probabil, cu autoturis
mul, este necesară o nouă verificare 
tehnică, cînd s-ar putea descoperi şi 
alte defecţiuni, astfel că încasarea din 
nou a tarifului pentru operaţiunea 
respectivă este complet legală.

Ne pare rău că nu putem răspunde 
afirmativ la propunerea ce o face un 
grup de salariaţi ai Şantierului dru
muri şi poduri şi UJECOOP, în le
gătură cu reînfiinţarea staţiei „Asfalt“ 
de pe ruta autobuzului 20, Gara Si
biu — comuna Cristian. Staţia „As
falt“ a fost desfiinţată deoarece, ne- 
fiind amenajat loc special, autobuzul 
trebuia să oprească în şosea, ceea 
ce conturba circulaţia. Desfiinţarea 
arc raţiune si prin faptul că la o dis
tanţă de circa 2C0 metri se află sta
ţia „Panificaţie“, de unde se deser
vesc călătorii. Cu sau fără staţia pusă 
în discuţie, navetiştii, care vin cu 
trenul sau cu autobuze I.T.A.; pot 
foarte bine folosi autobuzele 20, fără 
a fi nevoie de transbordări pentru a 
ajunge la locurile de muncă. Credem 
că înţelegeţi că nu se poate asigura 
pentru ficare dintre noi mijloace de

transport în comun, care să ne lase 
sau să ne ia de la scară. . .

Avem satisfacţia că la intervenţia 
noastră vi s-a rezolvat problema, to
varăşe Lazăr Vlăduţ din Roandola. 
întrucît pentru perioada de peste 
şapte luni, cît aţi muncit la sectorul 
zootehnic al C.A.P., n-aţi .avut calita
tea de angajat în sensul Codului mun
cii, nu puteţi beneficia de ajutor so
cial de stat pentru perioada de inca
pacitate temporară de muncă. Am 
căutat atunci să vă sprijinim pe altă 
cale. Luînd legătură cu consiliul de 
conducere al C.A.P. Laslea, care, în- 
ţelegînd situaţia în care vă aflaţi, v-a 
acordat un ajutor în valoare de 820 
Iei (parte în produse), ajutor calculat 
Ia drepturile unui membru cooperat’or. 
Rămînem cu convingerea că sînteţi 
mulţumit de sprijinul ce vi s-a acor
dat, dorindu-vă, totodată, multă sănă
tate.

Aveţi temeinice motive, tovarăşe 
Dan Duda din Sibiu, să vă manifes
taţi dezacordul faţă de cei care nu 
ţin seama de situaţia de fapt şi lasă 
locatarii din întregul cartier Terezian 
cu caloriferele reci, cînd afară tempe
ratura este destul de scăzută. Proble
ma căldurii este coordonată de aso
ciaţia de locatari —• persoană juridi
că — formară de obicei la nivelul de 
cuprindere al centralei termice. Dacă 
comitetul asociaţiei a dat dispoziţii 
mecanicilor centrale' de a furniza 
căldură, şi acc-şria au refuzat catego
ric (cum arătaţi că este cazul cu şe
ful mecanic Şuşr.ic). se pot lua măsuri 
disciplinare împotriva lor, mergîndu- 
se pină la desfacerea contractului de 
munca. Aşteptăm şi noi, ca şi dvs., 
un răspuns concret despre cauzele a- 
cestor abateri de ia normele de con
vieţuire socială şi bineînţeles angaja
mentul ferm al asociaţiei că se vor 
lua măsuri Ia timp pentru a nu se 
mai repeta asemenea anomalii în vii
tor.

Red.

Prin acţiuni cultura —  
bine organizate la dezvoltarea 

gustului pentru frumos
(Ormere dtn oau li

tiere, aşezăminte de cultură,' precum 
şi să contribuie la creşterea nivelu
lui artistic al acestor cercuri. Avînd 
menirta să descopere ceea ce este 
mai temeinic ca afirmare originală, 
ceea ce este autentic şi nou ca va
lenţă socială, să descopere şi să fi- 
xezţ noi dimensiuni ale. personali
tăţii artiştilor amatori, ciclul de 
expoziţii itinerante sugestiv intitu
late „Flori pentru patrie şi partid“, 
iniţiat de Centrul judeţean de în
drumare a creaţiei populare şi a 
mişcării artistice de masă Sibiu, a 
devenit tot mai mult o realitate a 
vieţii artistice a judeţului nostru. 
Expoziţii personale sau de grup au 
fost deschise în multe localităţi din 
judeţ (Sălişte, Mediaş, Agnita, Să
rata, Porumbacu de Jos, Ocna Si
biului etc.) contribuind la o mai 
bună cunoaştere a artei plastice de 
către marele public.

în ansamblul mişcării artistice de 
amatori din judeţul nostru, dansul 
popular se impune, prestigiul de 
care se bucură datorîndu-se valorii 
sale deosebite. Bogăţia paşilor, a

ritmurilor, a melodiilor, a costu
maţiei sínt componente preţioase 
ale oricărui program prezentat de 
formaţiile coregrafice ale căminelor 
culturale sau caselor de cultură, 
aceasta conducînd la faptul ca fie
care spectacol coregrafic să fie ar
tistic. Numai aşa dansul popular va 
contribui la formarea gustului pen
tru frumos al spectatorilor.

O contribuţie deosebită la educa
ţia estetică prin dans o poate aduce 
instructorul formaţiei. Acesta are 
datoria să creeze în primul rind 
membrilor formaţiei un orizont mai 
Iar" de cunoştinţe, atît din punct 
d" vedere al jocului propriu-zis cît 
şi a! implicaţiilor acestei arte în 
viaţa poporului nostru.

Puternicul reviriment observat, 
de altfel, în ultimul timp în mişca
rea artistică de amatori precum şi 
creşterea calităţii artistice a spec
tacolelor prezentate, conduce la pre
ocupări multiple din partea acti
viştilor culturali. Această situaţie 
atrage după sine şi o deosebită grijă 
a artiştilor amatori în ceea ce pri
veşte continua lor perfecţionare, în
suşirea în mod conştient şi organi

zat a principiilor estetice şi a mij
loacelor de expresie artistică speci
fice artelor pe tărîmul cărora acti
vează. Pentru a veni în sprijinul 
soluţionării acestor probleme Cen
trul judeţean de îndrumare a crea
ţiei populare şi a mişcării artistice 
de masă Sibiu a pus bazele, în ca- 
drul_ Casei orăşeneşti de cultură 
Agnita, unui studiou al artistului 
amator, care va asigura o unitate 
metodologică şi de conţinut cores
punzătoare nivelului de pregătire a 
participanţilor, contribuind la ri
dicarea artei de amatori pe o treaptă 
calitativ superioară. îmbinînd acţiu
nile pe care le poate realiza direct 
fiecare instituţie culturală cu cele 
iniţiate de Centrul de îndrumare a 
creaţiei populare şi a mişcării artis
tice de masă cu concursul unor ar
tişti profesionişti şi critici de artă, 
folosind intr-un mod sistematic şi 
adecvat programele radioului şi tele
viziunii, adăugind la toate acestea 
o mai vastă activitate a studioului 
artistului amator, în curînd vom 
putea constata că aspiraţia de a se 
face educaţie estetică artiştilor ama
tori s-a transformat în realitate.

□ TELEVIZIUNE

CINEMA
SIBIU: PACEA:

Marta Stuart (orele 
9,00; 12,00; 14,30; 17,30; 20,30); AR
TA: Adio Petersburg (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TI
NERETULUI: Aventurile unei prin
ţese germane la curtea regelui Soare 
(orele 10,00; 12,00; 16,30; 18,30; 20,30), 
iar de la_ora 14,30 va rula un film 
educativ pentru elevi.

MEDIAŞ: PROGRESUL: Domnului 
profesor cu dragoste (orele 9,00; 11,15; 
14,-00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE

TULUI: Veronica (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Nu-mi pla
ce ziua de luni (orele 11,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Misiunea sublo
cotenentului Şipoş (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Străinul, seriile I şi II (ora 18,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Femei 
iu ofsaid (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Cu mîinile curate (o- 
rele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Marea hoinăreală (orele 17,00 şi 19,00).

9,90 Curs da limba 
engiezâ. Lecţia 

a 53-a. 9,30 Micii meşteri mari. Con
struc ţii... montaje. 10,00 Telex. 10,05 
Ancheta TV (reluare). Medicamentul 
—aliat sau duşman? 10,45 Film serial: 
„Umbrele dispar în plină zi*. 11,50 La 
ordinea zilei. Azi judeţul Brăila. 12,05 
Revista literară TV nr. 1 (reluare). 
13,05 Telejurnal. 16,00 Fotbal: Rapid— 
F.C. Constanţa (Divizia A). 17,45 Curs 
de limba germană. Lecţia a 53-a (re
luare 18,15 Semnificaţii 1848 —
idei regeneratoare. Documentar TV. 
18,40 Muzica. laşul muzical. 19,00 
Timp şi anotimp în agricultură. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. Cincina
lul înainte de termen — cauză a în
tregului popor. 20,00 Teleobiectiv. 20,15 
Finala „Cupei cupelor“ la fotbal: A.C. 
Milan — Leeds United. Transmisiune 
directă de la Salonic. 22,00 24 de ore. 
România în lunvî. 22,40 Muzică u- 
şoară cu Luky Marinescu.

CĂRŢI NO
Tudor Vianu: Arta 

prozatorilor români. 
Editura Eminnscu; Dumitru Furtună: 
Izvodiri din bătrîni. Basme, legende, 
snoave, cîntece bătrîneşti şi pluguşoare 
din Moldova. Editura Minerva; Tania 
Lovinescu: Arpegii de toamnă. Poezii. 
Editura Cartea românească; Gheorghe 
Negrescu: Aurel Vlaicu văzut de un 
zburător contemporan. Editura mili
tară; Coriolan Neamţu: Bridge compe- 
tiţionai. Editura stadion.

artistic. Sínt invitaţi tinerii de la Elec- 
tromontaj, „Libertatea“, „Sibiana“, Li
ceul economic, Grupul şcolar M.I.U., 
C.T.C.E. şi tinerii din comerţ.

•  Tot la ora 18, în cadrul cercului 
de programare a calculatoarelor elec
tronice, inginerul Eugen Barna va pre
zenta tinerilor tema: Aplicaţii la calcu
lul de adresă.

•  La Mediaş, Cabinetul municipal 
de ştiinţe sociale şi politice organizează 
simpozionul cu tema: Semnificaţia fon
dului naţional de dezvoltare economică 
şi socială.

A
CONFERINŢE r # m
•  Criza sistemului 

monetar interocciden-
tal — este titlul temei ce va fi dezbă
tută astăzi, ora 18, Ia Casa de cultură 
a tineretului din Sibiu. Conferinţa va 
ti prezentată de dr. Cornel Mitrea, lec
tor al Cabinetului judeţean de "partid. 
Cu această ocazie, formaţiile Liceului 
„O. Goga“ vor susţine un program

' p u i

Centrul meteorologic Sibiu comunică 
vremea va fi frumoasă şi călduroasă cu 
cerul mai mult senin. Vîntul va sufla 
slab din sectorul sud-vestic. Tempera
turile minime vor fi cuprinse între 6 
şi 12 grade, iar cele maxime vor oscila 
între 18 şi 22 grade. Dimineaţa, izolat, 
ceaţă.

film Istoric maro, după cum nici „Anna 
celor o mie de zile“, un eit film al re
gizorului Charles Jarrot, n-a reuşit să 
depăşească un anumit nivel mediu, ci 
rămlne doar o ecranizare onestă din 
punct de vedere istoric a poveştii rivali

tăţii celor două re
gine, Elisabeta Tudor 
şi Maria Stuart, ri
valitate care a hrănit 
veacuri de-a rîndul 
fantezia a generaţii 
după generaţii şi a 
inspirat atîtea roma
ne, piese de teatru 
şi, !n secolul nostru, 

filme mai mult sau mai puţin istorice, 
dar cu succes asigurat măcar parţial de 
însuşi subiectul tratat.

Mai m ult decit film istoric, „Maria 
Stuart4 este un film de actori, -este fil
mul care reuşeşte să întrunească intr-un 
cuplu formidabil două dintre cele mai 
înzestrate personalităţi ale artei cinema
tografice moderne: Glenda Jackson şi 
Vanessa Redgrave, care oferă un ade
vărat recital actoricesc de mare forţă şi 
fineţe In acelaşi timp. Glenda Jackson, 
actoriţa pe care televiziunea a reuşit s-o 
impună ca interpretă ideală a rolului 
Elisabetei I a Angliei, face din regina 
urîtă, vanitoasă, inteligentă, supusă ra
ţiunilor politice ale statului de destinele 
căruia este răspunzătoare, un om care 
e învins de propria-i luciditate, a 
unui creier cu inima interzisă şi îşi con
struieşte jocul cu inteligenţă dramatică. 
Vanessa Redgrave este tulburătoare in 
succesiunea de ipostaze prin care trece, 
de Ia tînăra fată îndrăgostită la văduva 
îndurerată, la femeia frumoasă, dornică 
de viaţă, care iubeşte pasionant, la vic
tima luptelor dintre nobili, la învingă- 
toarea morală in înfruntarea cu marea 
ei rivală, căreia îi refuză mila şi alege 
eşafodul pentru a nu se umili.

Da, este un film de actori, dar un film 
care se opreşte la nivelul unor oameni- 
personaje, implicaţi într-o poveste fără 
a încerca să străvadă ce e dincolo de 
aceste regine, care este motivaţia adincă 
a acţiunilor pe care le întreprind. Pentru 
că, să nu uităm, nici Elisabeta, nici Ma
ria  Stuart n-au trăit în afara unor rea
lităţi social-istorice determinante, în afara 
unui sistem social cu interese economice, 
sociale, politice şi religioase şi că acţiu
nile lor au fost determinate, mai presus 
de rivalităţile şi ambiţiile personale, de 
asemenea interese. Or, filmul Iui Charles 
Jarro t n-are de loc ambiţia de a privi 
realitatea în complexitatea ei, "reconsti
tuirea se mulţumeşte la o fidelitate de 
suprafaţă: costume, decoruri, peisaje, at
mosfera care să înconjure înfruntările 
celor două femei — regine. Dar, dacă 
rămînem doar cu cît ne oferă filmul 
„Maria Stuart“ despre Anglia epocii eli- 
sabethane imaginea ei va fi simplistă, 
deformată de neînţelegerea de către au
tori a rolului personalităţii in istorie 
şi a condiţionării social-istorice a acţiu
nilor ei.

N. I. POPA

lin fructuos 
schimb de 
experienţă

tn  zilele de 11 şi 12 mai 1973, la Era« 
şov a avut loc consfătuirea de lucru in
terjudeţeană consacrată brigăzilor artis
tice  de agitaţie. La lucrările consfătuirii 
au participat numeroşi instructori, mem
bri ai cercurilor literare şi ai colective
lor de creaţie ale brigăzilor artistice de 
agitaţie, directori şi metodişti ai centre
lor judeţene de îndrumare a creaţiei 
populare şi a mişcării artistice de masă, 
activişti culturali din sistemul sindicate
lor şi cooperaţiei meşteşugăreşti, profe
sori ai şcolilor populare de artă din ju
deţele Braşov, Buzău, Constanţa, Co- 
vasna, Dîmboviţa, Harghita, Hunedoara, 
Prahova, Sibiu şi municipiul Bucureşti. 
Au fost, de asemenea, reprezentanţi ai 
Consiliului Culturii şi Educaţiei Socia
liste, Uniunii Generale a Sindicatelor 
şi UCECOM.

In prima zi, participanţii la consfătulra 
au vizitat expoziţia „Din activitatea bri
găzilor artistice d e 1 agitaţie din Judeţul 
Braşov* şi au participat la un spectacol 
selectiv la care şi-au dat concursul bri
găzile artistice de agitaţia aie aşezămin
telor culturale, sindicatelor şi cooperaţiei 
meşteşugăreşti din judeţele Braşov, Pra
hova şl Dîmboviţa. Ziua a doua a con
sfătuirii a constat în prezentarea refera
tului „Stadiul şi rolul actual al mişcării 
brigăzilor artistice de agitaţie* (cu exem
plificări din activitatea colectivelor din 
judeţele participante), precum şi din dez
bateri pe marginea spectacolelor vizio
nata şi a referatului prezentat. Pentru 
delegaţia sibiană, compusă din aproape 
douăzeci de activişti culturali din siste
mul aşezămintelor de cultură, sindicate
lor şi cooperaţiei meşteşugăreşti, pre
zenţa la „consfătuirea de la Braşov a con
stituit un fructuos schimb d® experienţă, 
contribuind la îmbogăţirea cunoştinţelor 
cu noi aspecte din munca desfăşurată in 
această direcţie de activiştii culturali din 
judeţele participante, creindu-se in acest 
fel premisele necesare trecerii la o muncă 
mai sistematică, mai eficientă, pentru 
creşterea substanţială a calităţii specta
colelor brigăzilor artistica de agitaţie din 
judeţul Sibiu,

O.C.L.P.P. anunţă pe cei interesaţi că şi-a mutat 
sediul în Bulevardul Victoriei nr. 1—3 Sibiu.

De asemenea, roagă persoanele care au încheiat « 
contracte pentru construirea de locuinţe proprietate 
personală să se prezinte de urgenţă la C.E.C. Sibiu, f 
pentru perfectarea contractelor de împrumut.

A utobaza  L  A. S ib iu
angajează :

— inginer mecanic pentru funcţia de mecanic şef
— inginer exploatare auto
— revizori tehnici
— sudori
— mecanici auto
— şoferi de categoria D şi E 
Condiţiile de angajare şi salarizare sínt cele prevă- t

zute de Legea 12/1971 şi H.C.M. 914/1968. î
Informaţii suplimentare la telefon 3 20 37, 

sediul Autobazei, Sibiu, str. Sevastopol nr. 12.
f * ♦ ♦ 4- *♦♦4 ++ 4* *■ 4 -*

sau la £
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VIND urgent material pentru garaj. 
Calea Dumbrăvii 35, telefon 71812, 
Rozorea Elisabeta.

VIND urgent casă, 3 camere, depen
dinţe, nouă, liberă. Str. Urlea 21.

VIND motoretă Ziindapp Super, 
sport, anul fabricaţiei 1972. Sebeş, Pe- 
neş Curcanul 21, Binder Gerhard.

VIND apartament cărămidă, 3 ca
mere, dependinţe. Telefon 2 34 12, orele 
14—20.

VIND urgent mobilă sufragerie, di
ferită altă mobilă. Jiului 19, Broulik.

VIND sifonerie cu 2 guri umplere şi 
3 tuburi acid. Telefon 1 4514, Rădu- 
lescn.

VIND Fiat 850, stare perfectă. Sibiu, 
str. Horea 3.

VIND casă liberă, 3 camere, curte, 
8r_âd'nă 540 m p, gaz, apă, lumină elec
trică. Cisnădie, str. Şelimbărului 59.

CAUT femele îngrijire 2 copii. Tipo
grafilor 4, apartament 10, familia Chc- 
laru.

_ PIERDUT cirlană de 2 ani, neagră, 
pişcătură urechea dreaptă. Adresaţi, Ti
lişca 339, Miclăuş loan.

TÎNĂR funcţionar, nou mutat In 
localitate, caut gazdă. Telefon 3 80 95.

Adine îndureraţi, cooperatorii şi 
angajaţii cooperativei „Gheata* Si
biu aduc un omagiu la moartea pre
matură a colegei

STÄNILOAE ELENA 
care, prin comportarea exemplară, 
a fost iubită şi stimată de toţi.

încetarea din viaţă a iubitei noas
tre cojege şi prietenă constituie o 
grea pierdere pentru noi, ca şi pen
tru îndoliata familie, căreia ii ex
primăm cele mai calde sentimente 
de compasiune şi sincere condo
leanţe.

Colectivul de cooperatori şi 
angajaţi ai cooperativei 

„Gheata“ din Sibiu

îndurerata familie anunţă că di 
o_ lungă şi grea suferinţă a înec 
din viaţă scumpa şi nepreţuita no 
tră soţie, mamă, soacră şi bunic: 
VICTORIA DRAGOTA n. Vul. 

Inmormîntarea va avea loc 
17 mai 1973, la ora 11, din str. 1 
sile Aron nr. 7, Sibiu.

Familia îndurerată anunţă îm 
tarea din viaţă, la 15 mai 1973, 
fiicei, soţiei, mamei

POPOVICI NINA 
Inmormîntarea va avea Ioc j 

17 mai, din Piaţa Aurarilor ur. i 
ora 14.

îndurerata fami
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CREŞTEREA Şi FORMAREA 
TINEREI GENERAŢII -

sarcină de onoare a 
organizaţiilor de partid

Angrenat în nobila muncă de reali
zare a cincinalului în patru ani şi şase 
luni, ^tineretul sibian este prezent cu 
realizări de seamă în toate sectoarele 
de activitate. Şi, alături de vîrstnici, 
sub conducerea organizaţiilor de partid, 
tinerii au o contribuţie substanţială la 
realizarea planului de producţie pe pri
mele 4 luni în proporţie de 100,6 la 
sută la producţia globală, 101,1 la sută 
la producţia marfă şi 101,1 la produc
tivitatea muncii. Cele 246 organizaţii 
U.T.C. dfn industria municipiului Sibiu 
sínt mai eficient presente în viaţa eco
nomică, tinerii muncitori, maiştri, in
gineri prezentîndu-se ca o adevărată 
forţă a progresului tehnic. Numai 
îs  acest an inovaţiile lor însumează e- 
conomii de 450 000 lei.

Aceste rezultate se datoresc, fără în
doială, modului în care organele şi or
ganizaţiile de partid şi-au îndeplinit 
înalta datorie de a conduce şi a în
druma activitatea organizaţiilor de ti
neret. Se poate afirma cu certitudine 
că, în Sibiu, Comitetul municipal de 
partid a sprijinit organizaţiile de partid 
pentru ca de pe agenda activităţii lor 
să nu lipsească preocuparea pentru for
marea generaţiei tinere în spiritul exi
genţelor comuniste. Şedinţele de birou 
şi secretariat, plenarele Comitetului 
municipal de partid, şedinţele comite
telor şi organizaţiilor de partid, în 
marea lor majoritate, au abordat pro
blema educaţiei tineretului, integrarea 
în muncă a acestuia sau problema sti
lului şi metodelor de muncă ale orga
nizaţiilor U.T.C. Roadele acestei munci 
au főst evidente, pregătirea tineretului 
pentru muncă şi viaţă făcîndu-se cu 
mai multă responsabilitate.

Printre activităţile mai importante 
ale organizaţiilor U.T.C. din întreprin
derile municipiului Sibiu la un loc de 
frunţe s-a situat munca legată de cali
ficarea şi perfecţionarea profesională 
a tinerilor. In prezent, în cursuri de 
calificare şi cursuri pentru ridicarea 
calificării, sínt cuprinşi 7 850 tineri. 
Au fost obţinute rezultate bune, în 
acest sens, de către organizaţiile U.T.C. 
de la U.P.A.S., „Libertatea“, „Balânţa“, 
în comerţ şi în cooperaţia meşteşugă
rească. De asemenea, în 28 întreprin
deri din municipiu organizaţiile'U.T.C. 
au organizat întrecerea „Tineretul — 
factor activ în realizarea cincinalului 
înainte de termen, întrecere care a 
cuprins 15 366, 13 700 dintre ei depă- 
şindu-şi planul de producţie şi reali-

zînd economii în valoare de 738 667 
lei.

Organizaţiile d*î partid, conducerile 
unor întreprinderi (I.C.M.J., „Balanţa*, 
„Record", „Independenţa“) au construit 
cămine pentru tineret, iar U.P.A.S., 
„Dumbrava“, „Libertatea“, „Record“, 
Şantierul pentru construcţii industriale 
construiesc cămine pentru tineri în 
acest an. în marea majoritate a între
prinderilor se manifestă o preocupare 
continuă şi pentru asigurarea unor 
condiţii optime pentru servirea mesei.

Cu toate rezultatele bune . obţinute 
pe această linie trebuie arătat că nu 
toate organizaţiile de partid au acordat 
atenţia necesară îndrumării permanente 
a organizaţiilor U.T.C. Mai există în 
întreprinderile sibiene tineri care nu-şi 
realizează sarcinile de plan. Numai în 
primul trimestru din acest an 450 ti
neri de la fabrica „13 Decembrie“, 287 
de la Ü.P.A.S., 243 de la „Drapelul 
roşu* şi 138 de la uzina „Indepen
denţa“ nu şi-au realizat normele. Sínt 
tineri care, din motive neîntemeiate, 
lipsesc de la serviciu. Desigur de aceste 
aspecte se fac vinovaţi, în primul rînd, 
tinerii care absentează. Dar nu-i mai 
puţin adevărat că în aceste locuri de 
muncă nici organizaţiile de partid şi 
U.T.C. n-au reuşit să desfăşoare o ac
tivitate de îndrumare pe măsura posi
bilităţilor lor.

Creşterea şi formarea tinerei gene
raţii — sarcină de onoare a tuturor 
organizaţiilor de partid, face necesară 
sporirea grijii şi răspunderii acestora 
pentru îndrumarea muncii educative a 
tineretului, coordonarea activităţii tu 
turor factorilor care concură la acest 
proces. Prin grija organizaţiilor de 
partid în unele întreprinderi s-a reali
zat un climat de răspundere pentru 
problemele ridicate de viaţa şi munca 
tinerilor. La uzina „Independenţa", la 
„Balanţa“, „Flamura roşie“, „Steaua 
roşie“, „7 Noiembrie" conducătorii pro
ceselor de producţie participă cu re
gularitate la activităţile tinerilor, inte- 
resîndu-se de bunul mers al acestora.

Dar, din păcate, mai sínt şi conducă
tori de unităţi — Virgil Vlad de la 
Şantierul de construcţii industriale, 
Nicolae Cîndea de la U.F.R.M.A., Du
mitru Marcu de la I.R.U.M., Gheorghe 
Vas.u de la Uzina mecanică şi alţii — 
care nu pârticlţSă la nici un fel de ac
tivitate a organizaţiilor U.T.C. Se mai 
manifestă încă lipsuri şi în desfăşurarea 
vieţii interne de U.T.C. Organizaţiile 
U.T.C. de la Autobaza T.A., Şantierul

U.M.M.N. Copja Mică. Aparatura de control şi urmărire a parametrilor func
ţionali în cadrul camerei de comandă a furnalului.

pentru construcţii industriale, Baza 
M.I.U., INCOOP n-au ţinut adunări 
U.T.C. luni în şir şi nu au desfăşurat 
nici un fel de activitate. Aceste orga
nizaţii n-au primit un spirijm con
sistent din partea organizaţiilor de 
partid. Ca să nu mai vorbim de faptul 
că unele organizaţii de partid nu con
trolează în suficientă măsură modul în 
care organizaţiile U.T.C. îşi organi
zează şi-şi planifică munca. Din această 
cauză întocmirea planului de activitate 
al organizaţiilor U.T.C, nu are la bază, 
întotdeauna, dorinţele şi preferinţele 
tinerilor. \

Ca o preocupare de seamă cu rezul
tate bune se înscrie activitatea organi
zaţiilor de partid pentru educarea şi 
pregătirea tinerilor pentru a fi primiţi 
în rîndurile membrilor d î partid şi 
pentru buna desfăşurare a învăţămîn- 
tului politic U.T.C. Marea majoritate 
.a propagandiştilor şi lectorilor care au 
fost recrutaţi de organizaţiile de partid 
se achită cu responsabilitate de sarcinile 
pe care le au. Există însă şi organi
zaţii de partid care au considerat că, 
după recrutarea lectorului, obligaţiile 
de control şi îndrumare au încetat. 
Numai în acest mod se explică faptul 
că la instruirea din luna aprilie, din 
44 propagandişti de la uzina „Indepen
denţa“, au participat doar 12, iar la 
Uzina mecanică din 8 propagandişti 
a fost prezent doar unul. Ca să nu mai 
vorbim.de faptul că în cercurile de în- 
văţămînt politic U.T.C. de Ta „Steaua 
roşie“, Uzina mecanică, C.F.R., „Vic
toria", „Electromontaj“, AMET, frec
venţa cursanţilor n-a fost corespunză
toare în multe cazuri.

Desigur, despre problemele semnalate 
s-ar mai putea spune şi alte lucruri. 
Analiza recentă, in şedinţa de birou 
a Comitetului municipal Sibiu al P.C.R., 
a preocupării organelor şi organizaţii
lor de partid pentru sprijinirea activi
tăţii organizaţiilor U.T.C. din între
prinderile industriale, in vederea îmbu
nătăţirii stilului şi metodelor lor de 
muncă, a subliniat aceste aspecte, pro- 
punîndu-se un amplu plan de măsuri 
menite să asigure îmbunătăţirea acti
vităţii, pentru formarea şi educarea ti
nerei generaţii.

ALEXANDRU GRAD

—

Două întrebări 
adresate preşe

dinţilor consiliilor 
intercooperatiste

(Urmare din oaq l\

peraiivele agricole din cadrul consi
liului intercooperatist Loamneş aveau 
însămînţat porumbul pe întreaga su
prafaţă. Aceste unităţi au avut la 
dispoziţie 80 de tractoare, 21 discuri 
şi 11 semănători. Aceste mijloace însă 
nu au fost utilizate aşa cum trebuie. 
Cum să se asigure front de lucru la 
semănat cînd 4 dintre mecanizatorii 
din Loamneş, după ce au discuit o 
suprafaţă de 23 hectare s-au întors la 
secţie? Nu s-a realizat în ziua respec
tivă decit 5,1 hectare pe un agregat. 
Şi nu este unicul caz în care unii 
dintre tractorişti au început activi
tatea mai tîrziu şi au închciat-o mai 
devreme, nefolosind din plin timpul 
prielnic. Că aşa stau lucrurile nc-o 
dovedeşte şi următorul fapt: In două 
zile bune de lucru, respectiv în 8 şi 
9 mai, cu 11 maşini S.P.C 6 s-a în
sămînţat porumbul pe 134 hectare, 
realizîndu-sc astfel o viteză de lucru 
de numai 6,7 hectare ipc agregat în 
iloc de 12, aşa cum se prevăzuse în 
grafic.

Consiliile intercooperatiste trebuie să 
pună capăt unor asemenea stări de 
lucruri şi, printr-o organizare exem
plară a activităţii şi o mai bună uti
lizare a mijloacelor mecanice, să asi
gure un ritm intens lucrărilor pentru 
ca semănatul porumbului să se în
cheie cit mai urgent în toate unită
ţile.

Buletinul protecţiei plantelor
Pentru prevenirea pagubelor ce le 

iot provoca agenţii fitopatogeni, 
dăunătorii producţiilor agricole, La
boratorul judeţean de protecţia 
plantelor recomandă a se lua urmă
toarele măsuri:

•  Culturile de sfeclă de zahăr şi 
de furaj vor fi controlate în per
manenţă şi imediat ce se semna
lează atac de pureci se va trece la 
prăfuire cu Lindatox 3, în doză de 
25 kg/ha. Contra aceluiaşi dăună
tor la cultura inului se va face tra
tamentul cu Heclotox 1,5 sau 3 în 
doză de 30 kg/ha.

La orzoaica şi ovăz, unde se sem
nalează atac de gîndac bălos, se va 
face ún tratament cu Heclotox 1,5 
sau 3, în doză de 30 kg/ha.

Pentru prevenirea atacului gîn- 
dacului din Colorado, la cartofii 
plantaţi timpuriu se poate efectua 
un tratament cu Lindatox 3, în 
doză de 25 kg/ha.

•  In răsadniţe se va continua tra
tarea răsadurilor cu Orthocid, Cap- 
tan sau Merpan, în doză de 150— 
200 grame la 100 litri apă, iar îa

răsadniţele cu vinete, ardei, roşii se 
vor face şi prăfuiri cu Lindatox 3 
la sută, contra gîndacului din Co
lorado.

La plantarea verz'ri în cîmp se 
va face mocirlirea rădăcinilor cu 
Lindatox 3, pentru înlăturarea ata
cului de musca verzei, care este 
mult răspîndită.

In cultura cepei din arpagic _ şi 
răsad se va face o prăfuire cu Lin
datox 3, în doză de 25 kg/ha, con
tra muştei bulbilor de ceapă.

•  In pomicultură, în urma ploi
lor căzute şi a temperaturilor ri
dicate — infecţia de rapăn _ şi făi- 
nare la meri, peri etc. va fi intensă. 
Se impune ca imediat ce timpul 
p'ermite, să se facă stropiri cu unul 
din pesticidele: Dithane M-45, Cap- 
tan, Merpan, Orthocid, în doză 
de 0,2 la sută. Acestea pot fi com
binate cu: sulf muiabil 0,4 la sută. 
Caratane 0,1 la sută, Morestan 0,05 
la sută, Topşin 0,05 la sută. Pentru 
combaterea viespei merelor, pădu
chilor verzi, a omizilor etc. se fac 
stropiri cu Carbetox 37 — 0,4 la 
sută, Fosfotox R-35 — 0,2 1» sută.

De asemenea, pentru evitarea pu
trezirii fructelor la cultura de căp
şuni să se stropească cu mancoze- 
buri în doză de 0,2 la sută, înainte 
sau după înflorire.

•  In viticultură, vegetaţia fiind 
înaintată, umezeala şi temperaturile 
ridicate intensifică infecţia cu mană 
şi făinare. De asemenea, se semna
lează invazie de acarieni.

Se recomandă ca imediat ce 
timpul se restabileşte şi cînd noap
tea temperatura aerului nu mai 
scade sub +12° C — să se treacă 
la stropitul viţei de vie cu Dithane 
M-45 sau Orthocid, în doză de 0,2 
la sută sau Zineb în doză de 0,4 
la sută, combinat cu sulf muiabil 
în doză de 0,4 la sută. Pentru com
baterea păianjenilor se va adăuga 
Fosfotox E-25, în doză de 0,2 la 

■ sută. Sulfatul de cupru nu se va 
folosi în primele tratamente, ci în 
penultimele stropiri, cînd va ajuta 
la coacerea lemnului şi a ciorchini'

Ing. EUGEN LAZU 
şeful Laboratorului judeţean 
pentru protecţia plantelor
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Fabrica de produse făinoase şi zaharoase „VICTORIA“ Sibiu

U N  C O L E C T I V  I N T R - O  

C O N T I N U Ă  A U T O D E P Ă Ş I R E

Este, credem, greu de presu
pus că firma fabricii sibiene 
„Victoria“ nu a intrat în uzul 
cotidian. Produsele realizate sub 
această firmă sint to t mai mult 
întîlnite nu numai în unităţile 
comerciale alimentare ale jude
ţului, ci şi în întreaga ţară. Si
gur că acest prestigiu a fost cîş- 
tigat de-a lungul unor ani de 
muncă, prin eforturi şi căutări, 
prin dăruirea a tot ce are mai 
bun un colectiv, pentru care 
autodepăşirea reprezintă crezul, 
suportul realizărilor, izbînzilor 
viitoare.

La această veche, dar totodată 
modernă unitate a industriei ali
mentare, colectivul de munci
tori, ingineri, tehnicieni se stră
duieşte să traducă, necontenit în 
fapt sarcinile majore p'î care 
Conferinţa Naţională a partidu
lui le-a pus în faţa întregului 
popor. Mobilizarea de forţe pen
tru îndeplinirea şi depăşirea in
dicatorilor de plan pe anul în 
curs, pentru realizarea înainta 
de termen a planului cincinal a 
constituit pentru colectivul si
bian un nou prilej de afirmare. 
Acest colectiv a dovedit că stă 
în puterea lui să depăşească sar
cinile de plan, să accelereze rit
mul îndeplinirii indicatorilor, să 
creeze o bază sigură în realiza
rea obiectivelor ce-i revin în ac
tualul cincinal.

Amintind doar că primii doi 
ani ai cincinalului au fos): înde
pliniţi cu succes, la toţi indica
torii, că ritmul creşterii nivelu
lui calitativ al activităţii s-a si
tuat la cote to t mai înalte, ns 
asumăm o şi mai plăcută mi
siune de a prezenta rezultatele 
primei treimi din acest an. Con
cret, la finele a patru luni s-a 
înregistrat o producţie marfă 
suplimentară în valoare de peste 
1,5 milioane lei, materializată în 
254 tone produse zaharoase şi 
54 tone paste făinoase, în con
diţiile în care productivitatea

muncii a crescut cu aproape 600 
lei pe salariat.

Imaginea aceasta bilanţieră 
poate fi — fără îndoială — îm
bogăţită. Am ales, bunăoară, re
zultatele obţinute de colectivul 
unităţii în activitatea financiară. 
Astfel, la indicatorul de cheltuieli 
la 1 000 lei producţie marfă s-a 
înregistrat o scădere de 5 lei, 
iar beneficiile suplimentare în- 
sumind aproape 1,5 milioane lei. 
Urmare preocupărilor constante 
privind valorificarea superioară 
a materiilor prime, prin aplica
rea unei noi tehnologii de fa
bricaţie s-au obţinut economii 
de peste 370 mii lei.

Sigur că prezentînd aceste rea
lizări nu am putut înfăţişa în 
întregime entuziasmul, hărnicia 
cu care se munceşte în toata 
secţiile de producţie ale fabricii, 
diversitatea preocupărilor spe
cialiştilor de aici. întrecerea so
cialistă în care este angrenat un 
colectiv format din peste 80 la 
sută femei se desfăşoară în con
diţiile unei ascensiuni bine cu
noscute şi care îşi are stabilita 
coordonatele unui şi mai accen
tuat salt spre calitate şi diver
sificare. Nume ca Susan Oprişor, 
loan Pujină, Margareta Rodeanu, 
Christa Grün — cocătoare, 
Christina Benedek, Trude Cove- 
şan — de la umplut hiaturi, 
Hilde Nuss, Hermine Stoica —• 
de la ambalat, Sofia Teok, Ma
riana Băra presort paste făinoasa 
sau maiştrii Vasile Banciu, Gus
tav Lutsch sínt etaloane ale hăr
niciei şi perseverenţei. Aceştia, 
alături de întregul colectiv au 
reuşit pînă acum să depăşească 
angajamentele anuale la produc
ţia marfă, Ia sortimentele de 
produse zaharoase, la economii 
şi beneficii, aceştia — avem în 
vedere pe toţi muncitorii, ingi
nerii, tehnicienii de aici — vor 
putea raporta înainte de termen 
îndeplinirea planului anual, a 
întregului cincinal.

•' í-Véasi
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Secţia ambalat napolitane.

In confruntare 
cu exigenţele 

consumatorilor

A m b a la ju l —
o îm brăcăm inte  
de... sărbătoare

Vorbind despre producţia fabricii 
„Victoria“ trebuie să avem în ve
dere cele peste 60 sortimente de 
patiserie şi 40 sortimente de paste 
făinoase, produse care sub diferite 
gramaje (de la 10 la 250 grame) pă
răsesc zilnic porţile fabricii în can
tităţi industriale. Inginerul şef, N i
colae Munteanu, aprecia că zilnic 
cca 40 de tone napolitane şi paste 
făinoase sínt expediate întreprinde
rilor comerciale din întreaga ţară.

Dar diversitate nu înseamnă nu
mai grupărea acestor produse după 
greutate. Aici, lupta pentru îmbu
nătăţirea calităţii se confundă cu 
preocuparea privind realizarea unor 
sortimente noi, cu creme, gemuri, 
diverse glazuri etc. In acest sens 
trebuie amintit că s-au luat măsuri 
pentru sporirea producţiei de spe
cialităţi — produse fine de patise
rie cu cremă şi cacao. In ultima 
perioadă, date fiind caracteristicile 
calitative superioare, în condiţiile 
unor preţuri foarte accesibile, s-a 
extins producţia sortimentelor de 
napolitane umplute cu gemuri şi 
siropuri de fructe naturale.

Creşteri însemnate, de peste 20 la 
tută, s-au înregistrat şi la producţia 
de sortimente glazate integral în 
ciocolată. Bunăoară, napolitanele 
„Desert“, „Opera", „Doina“ sínt 
cîteva din produsele noi glazate în 
ciocolată şi care se bucură de o 
bună apreciere din partea . . .  mici
lor consumatori. Şi nu numai a lor!

Cu caracter de noutate, dar mai 
ales de curiozitate, deoarece relaţiile 
au fost voit incomplete ni s-a amin
tit despre un lot de 10 sortimente 
care se află în curs de elaborare.

Singurul amănunt ce a putut fi 
sustras din noile „reţete“ a fost 
acela că sortimentele vor f i . . .  p» 
gustul tuturor.

Fără îndoială, o primă confrun
tare cu consumatorii este făcută de 
produsele fabricii prin ambalaje. 
Modul în care produsele sínt am
balate şi conservate influenţează, 
vorbesc cu, mai multă sau mai pu
ţină convingere despre hărnicia, pri
ceperea acestui colectiv. De aceea 
căutările, rezolvările de pînă acum 
au sprijinit în bună măsură înde
plinirea sarcinilor de desfacere. Pre
zentarea produselor în cutii de car
ton, în pachete individuale, în 
pungi de polietilenă, asupra cărora 
se aplică banderole, în culori şi cu 
o grafică acceptabilă, şi mai ales 
accesibilă micilor consumatori de 
dulciuri asigură, în bună măsură, 
ceea ce ne place să numim aspectul 
comercial.

0 atmosferă de creativitate 
întreţinută cu pasiune

Cu riscul de a ne repeta trebuie să acceptăm că la 
„Victoria* autoutilarea a devenit o tradiţie, o activi
tate intrată în firescul cotidian al lucrurilor. Pornind 
de la extinderea suprafeţelor de producţie, prin supra
etajări şi extinderi şi pînă la aproape fiecare utilaj din 
secţii sínt rodul unei activităţi desfăşura» cu pasiune, 
cu pricepere de către colectivul sectorului mecanic. 
O mină de oameni a reuşit, într-un tim p scurt, sat 
împrospăteze zestrea tehnică, să-i ridice parametrii 
cantitativi şi calitativi, să construiască utilaje menite 
să înlăture munca fizică, productivitatea scăzută.

Să amintim doar cîteva din creaţiile acestui colec-> 
tiv ai cărui reprezentanţi, Aurel Togan, , conducăto
rul acestui compartiment, Gavrilă Bischin, maistru de 
utilaje, lăcătuşii mecanici Nicolae Neagu, Mihai Ghenie, 
loan Kloos, au avut un cuvînt greu de spus, concre
tizat în cele şapte bătătoare pentru spumat cremă,, 
dispozitiv pentru ridicat zahăr la cazanul de sirop 
— turtă dulce, două /nori de măcinat zahăr de ran
dament sporit etc. Sint în curs de execuţie o maşină 
pentru turnat cocă de pişcoturi, instalaţie de recupe
rare a apei de răcire la compresoare s i . . .  maşină de 
umplut blaturi, executată pe diferite principii de func
ţionare, cu caracter de originalitate pe plan mondial 
şi pentru care sínt în curs de finalizare problemele 
de brevetare ca invenţie.

Grupaj realizat de 
ION CREJU

Foto: FRED NUSS
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Bineînţeles şi în acesi domeniu 
s-au făcut paşi mari. So utilizează, 
de curînd, ca ambalaje, celofanul 
imprimat (în culori) şi hîrtie meta
lizată, iar în curs de rezolvare sínt 
noi tipuri de ambalaje de calitate 
superioară din hîrtie metalizată ti
părită în culori. Aceste eforturi 
spre îmbunătăţirea aspectului de 
prezentare, spre realizarea unor am
balaje to t mai atractive şi mai utile 
din punctul de vedere al conser
vării produselor, împreună cu pre
ocupările privind ridicarea necon
tenită a calităţii acestora, privind 
diversificarea gamei sortimentale 
sínt trepte sigure spre urcuşul com
petitivităţii a tît pe plan intern cit 
şi internaţional.

De fapt aici acţiunea de autoutiiare s« împleteşte 
armonios cu mişcarea de invenţii, inovaţii, raţiona
lizări. Aproape fiecare din cei amintiţi, şi nu inumai 
aceştia, sínt şi inovatori, promotori consecvenţi ai 
noului.

Există la „Victoria* o atmosferă de creativitate în
treţinută cu multă pasiune de inginerul şef, Nicolae 
Munteanu, care el însuşi şi-a cîştigat un bun renume 
de inovator ş i . . .  chiar inventator pentru „procedeu 
şi instalaţie pentru pudrat, tăiat şi distribuit aluat în 
foi“, invenţie realizată în colaborare cu mecanicul 
Mihai Ghenea.

Sigur că pentru asigurarea . bazei tchnico-materiale 
sínt luate o serie de alte măsuri tehnico-organizatorice 
cu privire la sistematizarea fluxurilor tehnologice, în 
special la preparaţia de cîeme şi umplut blaturi do 
creme, activităţii căreia ing. Elena' Jurcă, directorul 
fabricii, îi dedică 'multe ore de gîndire şi de măsuri 
practice, eficiente.- Şi pentru a susţine 'toate acestfc4 
măsuri tot cu obiective din domeniul dotării tehnice, 
am fost asiguraţi că în curînd jvor intra în funcţiune 
încă 4 cuptoare de copt foi de tort, 3 maşini de am
balat, în vederea ridicării indicelui de productivitate 

şi uşurării muncii fizice, iar pentru rafinarea cremelor 
urmează a se utiliza o brueză cu 5 valţuri.

I..__________________________________ IZ IZ Z  f
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Discutând cu inginerul Aurel Dră- 
,ghici, cu alţi oameni din uzină, am 
constatat o activitate elervescentă şi 
în direcţia îmbunătăţirii calităţii, 
comisia respectivă fiind „statui major" 
ai acţiunilor ce se întreprind pe o 
multitudine de planuri. Căci, intr-a
devăr aici, noţiunea de calitate în
mănunchează aspecte complexe care 
converg spre realizarea a cîtorva im
perative majore: funcţionalitate ex
cepţională în condiţii constructive 
economicoase, fără a afecta rezistenţa 
si esteticul. Şi iată, din planul unic 
de calitate s-au realizat 25 de obiec
tive. Dacă cifra în sine nu spune prea 
mult) exemplele ce ni s-au adus atestă 
marele asalt ce se dă şi aici pentru 
construirea unor balanţe, aparate de 
măsurat etc. competitive pe plan 
mondial, căutate de beneficiari externi 
piua în îndepărtata japonie. Despre 
ce este vorba în fond? Despre fap
tul că întregul colectiv s-a preocupat 
şi a găsit soluţii originale de a îm
bunătăţi construcţia balanţelor etalon 
— destinate .în special laboratoare
lor — ele fiind acum cu circa 20 
la sută mai uşoare. A fost apoi, prin 
reproiectare şi prin înlocuirea fontei 
cu tablă chesonată, redusă cu 40 la 
sută şi greutatea balanţei semiauto
mate de 10 kg, La basculele semi
automate stabile, din seria de la 500 
kg la 5 000 kg, au fost, de asemenea, 
înlocuite laminatele cu tablă cheso- 
natiă, fiind redusă cu 35 la sută greu
tatea lor. Din toate aceste acţiuni au 
rezultat economii de metal — 60 to
ne pină în prezent — şi un aspect 
comercial mai apropiat de cerinţele 
beneficiarilor externi şi interni.

Fireşte, comisia dc calitate a ve
gheat permanent ca prin. măsurile a- 
plicate să hü. fie afectată funcţiona
litatea şi rezistenţa balanţelor şi a 
iniţiaf, ori de cite ori a semnalat de
ficienţe, acţiuni pentru lichidarea lor. 
TSn .exemplu semnificativ: unul din 
membrii comisiei. Ion Belaşcu, a des
coperit, la un lot de dozatoare gata 
de expediere către beneficiari, defec
ţiuni la instalaţia pneumatică. A fose 
alertată întreaga comisie, conducerea 
fabricii şi remedierile s-au făcut în 
timp util. Paralel, comisia a sprijinii 
fi sprijină ideile novatoare menite a

moderniza produsele întreprinderii. 
Pe această linie se înscrie activitatea 
pentru modernizarea automatului dc 
ţesături înguste, mai precis echiparea 
sistemului dc tragere a benz.ilor cu un 
dispozitiv pentru textile elastice prin 
care se poate mări gama de sorti
mente.

— j>i în prezent cu ce vă ocupaţi? 
— îl întreb pe inginerul Drăghici.

— Aspectele de calitate sine diverse 
şi numeroase. Dar cel mai mult ne 
preocupă în momentul de faţa calita
tea unui alt dispozitiv nou, aflat 
în construcţie, to t pentru industria 
textilă, cu ajutorul căruia se poate 
•trece la dantelarea mărginit ţesături
lor înguste. Apoi, avem în lucru mo
dernizarea contorului de turc pentru 
tractor la care am introdus repere 
de masă plastică, tipizarea coloanelor 
pentru basculele ' romane şi semiauto
mate toc cu scopul de a economisi 
metal şi a îmbunătăţi tehnologia. Sínt 
acţiuni în care comisia este implicată 
direct, deoarece ea controlează, nu 
numai finalul activităţii de producţie, 
ci şi fazele tehnologice pntru a pre
veni risipa de materiale şi .manoperă 
investite în produse de slabă calitate. 
Vrem să muncim astfel incit pe 
poarta uzinei noastre să nu iasă ’pro
duse pasibile de reclamaţii ulterioare 
sau, de returnări.

Primii paşi au fost) făcuţi şi de co- 
. misia de control al calităţii de la Uzi-, 

na mecanică, condusă de lăcătuşul 
Mitriţă Bîgea. Iată ce ne-a relatat 
preşedintele consiliului de control 
muncitoresc al uzinei, ing. . Nicolae 
(.oman, despre această comisie: _ „S-a 
început cu o analiză a calităţii pro
duselor livrate în trimestrul I. Comi
sia, verificînd documentele ce au par
venit la fabrică, a constatat,^ spre 
mîndria întregului colectiv, că pen
tru produsele livrate la export inu s-a 
primit nici o reclamaţie. In schimb, 
s-au semnalizat 4 reclamaţii dc la 
unii beneficiari interni din Alba Iu- 
lia, Bucureşti şi Arad. Comisia a ac
ţionat imediat în sprijinul conducerii, 
fie pentru remedieri chiar acolo la 
beneficiari, fie pentru retuşări aici la 
no i. şi, bineînţeles, a analizat- cauzele 

-acestor deficienţe pvopunînd măsuri 
de îmbunătăţire a unor tehnologii, 
pentru ca astfel de lucruri să nu sc 
mai repete. Apoi, în munca noastră de

o mare complexitate de înoire şi mo
dernizare a tuturor produselor, comi
sia îşi are rolul şi aportul său valo
ros. Ea .sprijină bunăoară îndeaproape 
şi ideile menite să determine conce
perea şi producerea unor utilaje noi, 
de o înaltă tehnicitate, turn sínt ma
şinile de prelucrat mase plastice prin 
extrudere sau, agregatul combinat — 
foarfecă şi presă abkant —- de, o mare 
productivitate şi. cu un gabarit muls 
redus". Putem spune că prin sesizările 
ce le face continuu, în urma controa
lelor efectuate, comisia acţionează ca 
un veritabil seismograf de opiniile 
căruia ţine seama întregul colectiv“.

la datorie
Am înfăţişai doar cîtev* aspect» 

din activitatea unor comisii d» con
trol de calitate. Dar putem spune 
că în general; consiliile de eontrol 
muncitoresc, comisiile pe probleme 
ale acestora au iniţiat de acum ac
ţiuni care au înviorat preocuparea 
pentru rezolvarea, cu forţe şi mij
loace proprii, a situaţiilor cu care 
este confruntată zi de zi producţia 
propriu-zisă; au determinat o largă 
mobilizare de gîndire şi creaţi: în 
jurul factorilor esenţiali, meniţi a ri
dica la eotelo maxime posibile efi
cienţa muncii, . ,

AUTOMATIZAREA
(Urmare dl» pag. I)

toare de temperatură, cromaiograie 
ds gaz, balanţe de susceptibilitate 
magnetică şi altele.

Aparatele concepute şi realizate d» 
colectivul institutului au fost aprecia
te la expoziţia „Chimia ’72“, unde 
ne-am prezentat cu un stand de  ̂ 6 
tipuri de aparate de cercetare ştiin
ţifică, aceste aparate fiind solicitate 
tot mai mult de institutele cu profil 
similar din ţară,

— Deşi atunci cîtid vorbim de 
cercetare presupunem de la înce
put o confruntare cu noul, am 
dori să aflăm ce s-a întreprins pe 
linia modernizării acestei activi
tăţi.

— In 'cadrül institutului a fost or
ganizată o grupă de specialişti care se 
ocupă de introducerea matematicii în 
cercetare, activitate care în anul 1972 
.şi în lunile ce au trecut di» acest an 
s-a Soldat cu rezultate promiţătoare. 
Au fost studiate şi aplicate metode de 
programare statistică a experienţelor 
de laborator şi staţii pilot, s-au făcut 
o serie de determinări pentru optimi
zarea proceselor tehnologice.

Ne-am propus să extindem această 
metodă la noi probleme, în timp ce 
alte metode matematice vor completa 
şirul căutărilor noastre în materie de

cercetare ştiinţifică, de extindere a 
procedeelor tehnologice noi în indus
tria chimică.

— Pentru a  încheia discuţia noas
tră, am dori să concretizaţi şi cî- 
teva obiective de perspectivă.

— Colectivul sectorului de automa
tizări este preocupai în permanenţă — 
nici nu se poate concepe altfel, dat 
fiind specificul muncii noastre —- de 
lucruri noi şi utile în cercetare. 
Aceasta ne dă şi speranţa că în viito
rul apropiat vom putea contribui şi 
mai eficient pe linia construirii apara
turii de cercetare ştiinţifică, cit şi pen
tru optimizarea a noi proces? tehno
logice la nivel de staţii pilot, dar mai 
ales pentru recomandări în producţia 
industrială. Ne preocupă bunăoară con
struirea unor ■ cromatografe^ de gaze, 
automatizate, astfel ca ele să poată ii 
incluse într-o instalaţie tehnologică cu 
funcţionare după, program. în felul 
acesta va fi asigurat controlul în şta- 

• ţiile pilot şi în acelaşi timp se va pu
tea interveni eficient şi operativ "asu
pra parametrilor cercetaţi, care în fi
nal se va traduce printr-o scurtare-a 
timpului de cercetare. în intenţia^ noas
tră este şi realizarea unei jnaşini de 
calcul mai complexe care să n? per
mită efectuarea unor operaţii^ in timp 
cit mai scurt şi. de o factură tehnică 
şi ştiinţifică superioară,

*1
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expoziţii de acest gen produsele noi 
nu lipsesc niciodată!).

In privinţa ordinii şi curăţeniei 
întâlnite, lucrurile sínt (şi aici) 
contradictorii. Dacă, despre aspectul 
general al acestor grădiai (feţe de 
mese, mobilier, frapiere eted se 
poate afirma că este corespunzător, 
nu aceleaşi cuvinte se pot spune 
despre instalaţiile tehnico-sanitare 
sau despre alte mici amănunte ne
plăcut« care, cel puţin acum, la în
ceput d* sezon, nu trebuiau să lip
sească, Asţfel, la „Veneţia“ toale
tei» ns aveau tocmai aspectul pre- 
tin» unui local de categoria I, la 
,,5ub&ri*i!*, datorită slabei întreţi
n e r i . . ,

i SrattiB ««voiţi să spunem cite 
ceva denprs modul deficitar de fo-

i îosii* a spaţiului de servire. Multe 
di,n grădinile de vară afiliate unor 
•restaurante *e susţin aproape exciu- 
I  siv di« vânzarea berii, şi din acest

,1 motiv, fs . lipsa ei, zac pustii „La
I  tur»", Ia „Călugărul“, la „Cibinul“

I sau 1« „Ospătărie“ (unde, nici măcar 
u n , , ,  bec nu există). Păcat de mo
bilierul î« care s-au investit bani!

I Am rezerva» un capitol special 
grădinii cofetăriei ^.Nufărul“. Alt- 
ceva decit specificul 'ci aparte 

I ne-a făcut sa stăruim: contrastul
I  flagrant dintre impresia favorabilă

I pa care o lasă mesele curate, scău
nel» din răchită, comode şi aspec
tuoase sau cadrul natural, şi modul

I lamentabil de aprovizionare, ser
viră şi mai ales de tratare a clien- 

ţ^ ^ ţ i lg * ,  Lipseau prăjiturile (cu cioco

lata şi rahatul nu se face o cofe
tărie), lipseau îngheţata şi sicola şi 
orice alte răcoritoare, în afara oran
jadei la pahar. Se putea consuma, 
in schimb, coniac, lichior, cafea . . .  
Consternării noastre i s-a replicat
prompt: .Ci ne v-a chemat aici?

paraţii şi reamenajări trebuiau să 
preceadă deschiderea. Dacă aşa stau 
lucrurile în general) unele „amă
nunte“ au fost uitate sau sínt prea 
uşor trecute (de către şefii de uni
tăţi cu care am stat de vorbă) iii 
contul celor ce au făcut reparaţia.

Cîteva consemnări 
privind ospitalitatea 
grădinilor de vară

Dacă nu vă convine, mergeţi la o 
cofetărie...“ (?!?).

La capătul acestui periplu, exteva 
notaţii caracterizante se ămpun — 
evident, neavînd pretenţia să fi vi
zitat, văzut şi notat totul.

O primă problemă care se ridică 
este aceea a ambianţei directe — 
i-am zice — adică a înfăţişării care 
îmbie sau nu şi care, în aceeaşi 
măsură, probează sim ţul'şi preocu
pările de gospodari ale responsabi
lilor de unităţi în primul rî»d. Din 
acest punct dc vedere, este normal 
să presupunem că toaleta, micile re-

Or, bunăoară la " „Veneţia“, nişte 
şipci şi seînduri care atirnau (din 
uşa deteriorată a toaletei) • nu tre- 
Ibuie să aştepte un „specialist“, ace
laşi bun oficiu putindu-1 face orice 
gospodar ce ştie ţine în-m ină un 
cui şi uit ciocan. în aceeaşi unitate, 
instalaţiile frigorifice erau „în pro
be". De ce abia acum? In această 
ordine de idei, optimizarea colabo
rării dintre I.A.P., O.J.T. şi AMET 
(care are un atelier de reparaţii şi 
meşteri) se impune. Aceeaşi idee, a 
„amănuntului“ trecut prea uşor cu 
vederea, o serveşte şi priveliştea pe

reţilor coşcoviţi ai localului „Suh
anni“.

Ceea ce impresionează realmente 
neplăcut în mai toate localurile, este 
persistenţa anomaliilor care mar
chează înţelegerea (inclusiv _ exis
tenţa graficelor) dintre unităţile de 
alimentaţie publică şi I.C.V.A., măr
turie stînd — veritabile statui ah  
neonorării obligaţiilor _ — morma
nele de ambalaje neridicate (cel pu
ţin Ia „Cibinul“, abia _mai lăsa loc 
să te strecori, dar nici în celelalte 
unităţi lucrurile nu stau altfel^

în plus, dacă so cere notată, în 
general, atenţia ce se acordă am
bianţei plăcute, nu putem să nu no
tăm faptul că muzica „produsă“ de 
unele orchestre este foarc: aproape 
de zgomotul infernal. (întreaga 
piaţă a Unirii şi locurile dispuse la 
ciţiva kilometri sínt pline dc hăuli- 
turi şi de „scîncitul-urlet“ ál ală
murilor. Parcă-i prea m ult...) .

Evident nu putem să nu fim de 
acord cu faptul, constatat, că atunci 
cînd lipseşte berea, aceste localuri 
sínt la fel de nefrecventate ca nişte 
locuri rău famate. Credem că s-ar 
putea face ceva chiar şi în aceste 
condiţii. (Evident nu aşa cum se 
întîmplă adesea, ca oferta ospătaru
lui să sc rezume la 1—2 sorturi de 
vin — să zicem).

Dar, rostul acestor notaţii de 
amănunt nu se vrea altfel judecat 
decit izvorînd din dorinţa tuturor 
consumatorilor de a se simţi în gră
dinile noastre de vară. . .  ca acasă. 
Motiv pentru care, aceste sugestii 
le supunem atenţiei conducerii ali
mentaţiei publice din Sibiu, Mediaş 
şi din toate oraşele judeţului.ue juaeţuiui.

•  •  •

P a r t i d ă

internaţională pe „VOINŢA"
Astăzi, de la ora 17, ara loc, ţie sta

dionul „Voinţa" din Sibiu, un meci 
internaţional de fotbal între Selecţio
nata seriei a Il-a a diviziei B şi repre
zentativa categoriei secunde din Un
garia.

In vederea acestei partide, antrenorii 
formaţiei noastre Gh. Staicu (Olimpia 
Satu Mare), C. Manolache (C.F.R. Ti
mişoara) şi M. Negru (C.S.M. Sibiu) au 
la dispoziţie următorul lot: portari: 
Bath ori (Olimpia - S. Mare) şi Jivan

(C.F.R. Arad); fundaşi: Dosan (C.F.R. 
Tini.), Mehedinţu (Poli. Timişoara), 
Bergan (C.F.R. Timişoara), Maier (Poli. 
Timişoara); mijlocaşi: Bedea (F.C. Bi
hor), Radu Pamfil (Minerul B. Marc), 
Gabel (C.S.M. Sibiu); înaintaşi: Daşcu 
(Poli. Tim.), Bojin (Poli. Tim.), Both 
(Olimpia S. Mare), Bathori II (Olim
pia S. Mare), Agud (F.C. Bihor), S:r- 
íözö (C.S.M. Sibiu), Şchiopu (F.C. Bi
hor), Covalcic (Poli. Tim.).

Sesiunea Comitetului 
executiv al Federaţiei 
internationale de fotbal

La Leipzig s-au desfăşura» lucrările 
celei de-a 18-a 6esiuni a Comitetului 
executiv al Federaţiei internaţionale de 
fotbal. Printre hotlrîrile luate în ca
drul acestei reuniuni figurează şi con
stituirea unei comisii de studiu, însăr
cinate să elaboreze un proiect privitor 
la numărul de echipe participante la 
faza finală a campionatului mondial. 
O parte dintre delegaţi, au cerut ca 
numărul finalistelor să fie redus de la 

■' 16 h  12, contrar propunerii federaţiei

argentiniéne care solicita sporirea nu
mărului echipelor finaliste la 24. Co
mitetul a studiat programul turneului 
final al campionatului mondial clin 
anul 1974, luind cunoştinţă de con
diţiile de desfăşurare a competiţiei, 
prezentata de delegaţii R.F, Germania 
— gazda întrecerilor Cupei mondiale.

A fost 'examinată, de asemenea, pro
blema participării Republicii Populare 
Chineze la activitatea Federaţiei inter
naţionale de fotbal.

Fază din meciul de rugbi C.S.M. Sibiu — Ştiinţa Petroşani (0—0) dispu

tat duminică pe terenul „Voinţa“.
Foto: VASILE CIRDEI!

a
L u c r ă r i l e  r e u n i u n i i  
m u l t i l a t e r a l e  d e  l a  

H e l s i n k i
Flelsînki 15 — Trimisul special, Du

mitru Ţinu, transmite: Problemele . or
dinii de zi ale viitoarei conferinţe pen
tru securitate şi cooperare în Europa 
s-au aflat şi marţi în centrul dezba
terilor din cadrul reuniunii pregăti
toare de la Helsinki.

Grupul de lucru care se ocupă de ■ 
aspectele cooperării culturale a conti
nuat discuţiile asupra preambulului la 
acest capitol din agenda viitoarei con
ferinţe. Deşi în redactarea documen
telor respective s-au înregistrat, aşa 
după cum s-a mai anunţat, o serie de 
progrese, în ultimele zile se constată 
o anumită stagnare, persistînd unele 
deosebiri de păreri în ce priveşte prin
cipiile ce trebuie să guverneze coope
rarea în aceste domneii.

Luînd cuvintul în şedinţa de marţi, 
reprezentantul României, ambasadorul 
Valentin Lipatti, a relevat că, în nu
meroase ocazii, participanţii şi-au ex
primat dorinţa ca lucrările reuniunii 
multilaterale să nu se prelungească în 
mod inutil, ceea ce reclamă, în actuala 
situaţie, eforturi concrete din partea 
fiecăruia pentru finalizarea dezbateri
lor, atsfel incit prima fază a Confe
rinţei europene să poată avea loc cit 
mai curînd. posibil, Reprezentantul Ro
mâniei a insistat asupra desfăşurării 
unei activităţi mai eficiente, pentru ur
gentarea pregătirilor. In acest scop, ci 
a propus ca, paralel cu dezbaterile in 
cadru! plenar, să se întreprindă efor

turi din partea autorilor de propuneri 
pentru punerea de acord a diferitelor 
formulării ale documentelor corespunză
toare, care apoi 6a fie supuse atenţiei 
grupului de lucru. Această propunere 
s-a bucurat de sprijin general, dîn- 
du-i-se curs chiar în aceeaşi zi.

A continuat activitatea de redactare 
şi în ce priveşte unele aspetcc politice 
şi juridice ale securităţii (circumscrise 
primului capitol al ordinii de zi). în- 
tr-un cadru mai larg, cuprinzînd au
tori de propuneri, s-a ajuns la un acord 
preliminar asupra textului referitor Ia 
respectarea principiilor relaţiilor dintre 
statele participante. Documentul res- . 
pectiv cuprinde prevederi exprese vi
zűid dezvoltarea contactelor politice 
interstatale, măsuri destinate să asigure 
nerecurgerea îa forţă şi ameninţarea cu 
forţa, precum şi studierea de propuneri 
referitoare la elaborarea de aranja
mente pentru reglementarea pe cale 
paşnică a diferendelor între state.

Grupul de lucru însărcinat cu pro
blemele cooperării 'economice, tehnico- 
ştiinţifice şi în domeniul protejării şi 
ameliorării mediului înconjurător a 
continuat redactarea textului pentru 
preambulul acestui capitol. A fost în
scrisă, astfel prin acordul tuturor par
ticipanţilor, ideea ca viitoarea confe
rinţă să-şi orienteze atenţia spre găsi
rea unor modalităţi şi direcţii concreta 
care să stimuleze eforturile comune în 
Vederea lărgirii cooperării în aceste do
menii. .

0 rezoluţie a Consiliului pentru 
şi Dezvoltare al UNCTADComerţ

Geneva 15 Agerpres, Cea de-a 12-a 
sesiune a. Consiliului pentru Comerţ 
şi Dezvoltare al UNCTAD, care şi-a 
încheiat lucrările la Palatul Naţiuni
lor, a adoptat o rezoluţie care sub
liniază necesitatea de a se acorda o 
atenţie particulară intereselor ţărilor 
in curs de dezvoltare în cadrul ne
gocierilor comerciale multilaterale 
ale GATT, care urmează să se 
desfăşoare în toamna acestui au. 
Ţările în curs de dezvoltare — 
subliniază documentul —•• trebuie 
să aibă posibilitatea „de a par
ticipa din plin, în mod efectiv şi 
continuu Ia toate fazele acestor ne
gocieri“.

Consacri ml u-şi lucrările în princi
pal analizării interdependenţei pro
blemelor privind comerţul, finanţarea 
dezvoltării şi situaţia monetară .inter
naţională, sesiunea Consiliului 
UNCTAD a hotărît să acorde o aten
ţie deosebită progreselor realizate i la

negocierile comerciale . din cadrul 
GATT şi dezbaterilor asupra reformei 
sistemului monetar din cadrul Fondu
lui Monetar Internaţional, în vederea 
asigurării unei contribuţii efective a 
UNCTAD la sprijinirea pe plan in? 
ternaţional a eforturilor ţărilor ia  
curs de dezvoltare, vizîtid progresul 
lor, economic şi social.

Teheran 15 (Agerpres). — Jahîn- 
şahul Iranului, Mohammad Reza 
Pahlavi Aryamehr, l-a primit, 
marţi, îa Palatul Niavara», pe Ion 
Păţan, vicepreşedinte ál Consiliului 
de Miniştri, ministrul comerţului 
exterior, care conduce delegaţia ră
mână la cea de-a noua sesiune a 
Comisiei mixte româno-iranie*e. Gu 
acest prilej, oaspetele z  transmis, 
din partea preşedintelui Consiliului 
de Stat al Republicii Socialist« Ro
mânia, Nicolae Ceauşescu, us mesaj 
de prietenie şahinşahului Iranului, 
urări de sănătate şi prosperitate, 
precum şi de noi succese poporului

Prezenţe româneşti

iranian pe calea dezvoltării şi pro
gresului. Mulţumind pentru mesajul 
primit, şahinşahul Aryamehr a adre
sat, la rîndul său, preşedintelui Ce*- 
siliulut de Stat, Nicolas Ceauşescu, 
cele mai călduroase urări de sănă
tate şi fericire, precum şi de «oi 
succese în activitatea neobosită pe 
care o desfăşoară peatru bine!« po
porului român.

în cadrul convorbirii, desfăşurata 
într-o ambianţă de prietenie şi 
cordialitate, au fost abordat« pro
bleme referitoare la lărgirea şi dea* 
voltarca. relaţiilor de cooperară eco
nomică şi tehnică dintra România 
şi Iran. .

Da întrevedere a foss pre***î 
Alexandru Boabă, ambasadorul Ro
mâniei la Teheran,

Budapesta 15 (Agerpres), — t» 
capitala R.P. Ungare, s-a deschis 
expoziţia cu vînzare a mărfurilor 
româneşti, organizată de mare!« 
magazin universal „Divatcsarnok*.

Deschiderea festivă a acestei ma
nifestări, devenită tradiţională în 
relaţiile de colaborare directă dintru 
magazinul universal „Victoria* dia 
Bucureşti şi magaziaul „Divatcsar
nok“ din Budapesta, a avas loe în 
prezenţa adjunctului ministrului co
merţului interior din R.P. Ungară, 
Molnár Karoly, şi a secretarului ge
neral al Ministerului Comerţului In
terior aî României, Constantia Ar- 
sene, precum şi a directorilor ge
nerali ai celor două mari unităţi 
comerciale.

A fost prezent Ion Cotoţ, amba
sadorul României la Budapesta.

Expoziţia cu vînzare de mărfuri 
romaneşti, care se bucură de inte
resül publicului budapestan, va râ
mi ne deschisa pînă la 25 mai a.c.

Comunicat comun iraniano»
Teheran 15 (Agerpres). — Cerinţa 

esenţiala pentru menţinerea şi asigu
rarea stabilităţii în lume o constituie, 
pentru toate ţările aderarea fermă Ia 
principiile respectării suveranităţii, 
integrităţii teritoriale şi neamestecul

După înscrierea pe orbită 
a laboratorului spaţial 

Skylab”J J
Cape Kennedy 15 (Agerpres). — Ca 

urmare a defecţiunii survenite după 
înscrierea pe orbită _ a laboratorului 
spaţial, cînd două dintre panourile 
solare ale acestuia nu s-au desfăcut, 
directorul programului „Skylab“, Wil
liam Schneider, a anunţat în cadrul 
unei conferinţe de presă organizate 
luni noaptea, Ia Cape Kennedy, că 
echipajul format din astronauţii Char
les Conrad, Joseph Kerwin şi Paul 
Weitz urmează să fie lansat în spaţiu 
duminică la ora 15,00 Gmt. In felul 
acesta, prima misiune a programului 
„Skylab“ ar putea dura, în cel mai 
fericit caz, 21 de zile (cu şapte zile 
mai puţin decît se prevăzuse anterior) 
şi cel puţin 16—17 zile. William Schnei
der a arătat că o durată de trei 
săptămîni a zborului ar putea fi reali
zată prin reducerea substanţială a 
consumului de energie electrică în 
cursul ultimelor zile ale misiunii. El a 
precizat, în continuare, că- cele 54 de 
experienţe prevăzute vor fi în mare

măsură reduse, cele mai afectate fiind 
observaţiile asupra capacităţii de rezis
tenţă a organismului uman, în con
diţii de imponderabilitate prelungita.

Schneider a declarat, de asemenea, 
că înainte de întîlnirea cu laboratorul 
orbital, cei trei membri ai echipajului 
vor lua, de la bordul cabinei „Apollo“ 
cu care vor fi Jansaţi în spaţiu, nu
meroase fotografii ale panourilor so
lare defecte. Cu ajutorul acestor cli
şee, astronauţii şî experţii de la cen
trul de control terestru vor încerca să 
remedieze defecţiunea.

$eful_ programului „Skylab“ s-a re
ferit, în încheierea conferinţei de 
presă, la legătura care ar putea fi sta
bilită între defectarea celor două pa
nouri solare şi desfacerea parţială şi 
prematură _ a învelişului protector 
„antimeteoriţi* al laboratorului spa
ţial. Acest incident, care nu prezenta, 
în sine, nici un pericol, , ar putea să 
constituie cauza blocării celor două 
panouri solare, a spus William Schnei
der.

ín treburile interné, café "nu trebuie 
încălcate sub nci'uţt pretext — se ara
tă în comunicatul comun dat publici
tăţii la încheierea vizitei oficiale la 
Teheran a preşedintelui Pakistanului, 
Zulfikar Aii Bhuttb.

După ce au subliniat dorinţa celor 
două părţi de a dezvolta relaţiile bila
terale prin observarea principiilor men
ţionate, comunicatul relevă că şihin- 
şahul Iranului, Mohammad Reza 
Pahlavi Aryamehr şi preşedintele Aii 
Bhutto s-au pronunţat, analizînd dife
rite aspect? ale situaţie internaţionale, 
în favoarea soluţionării grabnice a con
flictului din Orientul _ Apropiat, _ p® 
baza prevederilor rezoluţiei Consiliu
lui de Securitate al Ö.N.U. din 22 no
iembrie 1967, şi au salutat) eforturile 
de promovare a înţelegerii şi de nor
malizare a situaţiei din regiunea indo- 
pakistaneză.

Vizita iui Norodom Sianuk 
în  Guineea

Conakry 15 (Agerpres). — Norodom 
Sianuk, şeful statului Cambodgian, pre
şedintele Frontului Unit Naţional ai 
Cambodgiei, împreună cu persoane!® 
oficiale care îl însoţesc, a sosit la Co
nakry, pentru o vizită oficială, la in
vitaţia lui Ahmed Seku Ture, pre
şedintele Republicii Guineea, secretar 
general al Partidului Democratic din 
Guineea.

In seara aceleiaşi zile, preşedintei« 
Ahmed Seku Ture a oferit, la Pala
tul Poporului, din capitala guineeză, o 
masă, urmată d1? o seara culturală, în 
cinstea lui Norodom Sianuk şi a celor
lalte oficialităţi cambodgiene.
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EVENIMENTUL PE SCURT
H CORESPONDENTUL AGER

PRES, C. VARVARA, TRANS
MITE: Preşedintele Consiliului Exe
cutiv Federal al R.S.F. Iugoslavia, 
Genial Biedici, a sosit marţi într-o 
vizită oficială î» RJD. Germana, la 
invitaţia preşedintelui Consiliului dc 
Miniştri al R.D.G., Willi StOph. In 
diipă-amiaza aceleiaşi zile, la Con
siliul dc Miniştri al R.D.G. au în
ceput convorbirii? oficiale dintre 
eci doi şefi dc guverne.

■  AVIOANE MILITARE ALE 
FORŢELOR AERIENE ALE S.U.A.,
au continuat, în cursul zilei de 
marţi, raidurile împotriva diferite
lor zone ale teritoriului cambod
gian. Atacurile avioanelor cu desti
naţie tactica şi strategică americane 
au fost concentrate în special asu
pra regiunii Pnom Penhului şi a 
căilor de comunicaţie rutieră sau 
fluvială care leagă acest oraş de 
alte regiuni ale ţării.

Din Pnom Penii se anunţă, d? 
asemenea, că patrioţii cambodgieni 
au izbutit să provoace, în portul 
fluvial al oraşului, o explozie pu
ternică la bordul unui tanc petro
lier folosit pentru aprovizionarea

cu combustibil a garnizoanei lonno- 
liste. Explozia a provocat grave 
avarii vasului.

■  IN URMA UNEI REUNIUNI 
A CONSILIULUI DE MINIŞTRI, 
IN BOLIVIA A FOST DECLA
RATĂ STAREA DE URGENŢA, 
după descoperirea unui complot vi
zând răsturnarea guvernului Hugo 
Banzer, relatează agenţiile Associa
ted Press şi Prensa Latina. Complo
tul, anunţă surse guvernamestal? 
din La Paz, a fost pus la cale de 
o serie de .personalităţi militare şi 
politice boliviene, sub conducerea 
fostului ministru dc interne, colo
nelul Andres Seiich, unul din au
torii loviturii de stat din august 
1971, care l-a adus la putere pe 
preşedintele Hugo Banzer. Iniţia
torii complotului au fost arestaţi în 
cursul descinderii efectuate de ser
viciile secrete boliviene la locuinţa 
unui înalt funcţionar al Ministeru
lui de Externe, unde avea loc" re
uniunea pregătitoare a loviturii de 
stat. Se menţionează că Andres Se- 
lich a murit.

8! PARTICIP1ND LA PRIMA 
S A CONFERINŢĂ DE PRESĂ IN

CALITATE DE MINISTRU AL 
AFACERILOR EXTERNE AE 
OLANDEI, VAN DER STOEL a
abordat, între altele, problema re
laţiilor Est-Vest. Ei a afirmat în 
aceasta privinţa ca „trebuie căutat? 
toate formele concrete de cooperare 
între Est şi Vest“.
_ Pe de altă parte, şeful diploma

ţiei olandeze a declarat că trebui» 
redusă amploarea acţiunilor de în
armare pe continentul european, 
apreciind că ţara sa poate aduce o 
contribuţie „bine concepută“ în 
acest sens.

■  LUÎND CUVINTUL ÎN CA
DRUL LUCRĂRILOR KEUNIU- 
NII CONSILIULUI EUROPEI,
care sc desfăşoară ia Strasshourg, 
ministrul dc externe al Austriei, Ru
dolf Kirchschläger, a declarat că, 
în prezent, Europei occidentale i se 
■oferă o şansă unică, prin existenţa 
condiţiilor necesare angajării pe-ca
lea destinderii cu Estul. Acest pro
ces, a precizat şeful diplomaţiei 
austriece, nu are drept scop să 
estompez? deosebirea între cele 
două sisteme politice ale Europei, 
ci să creeze un cadru în  care statele 
europene vor şti să convieţuiască.
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